

Desde su lecho de enfermo, S. S. Pío XII clausuró ayer con un emocionante mensaje el Año Mariano



Ciudad del Vaticano, 8.— Su Santidad el Papa, Pío XII, solemnemente clausuró el Año Mariano con un breve mensaje y la bendición a todo el mundo católico desde su lecho de enfermo a los fieles de todo el mundo católico.

La ceremonia litúrgica se desarrolló en la basílica romana de Santa María la Mayor, y estuvo de oficiante, en nombre del Sumo Pontífice, el cardenal Eugenio Tisserant, decano del Sacro Colegio Cardenalicio revestido de rica capa pluvial blanca. En la basílica libanesa se encontraban todos los cardenales presentes en Roma, arzobispos, obispos, los pro-secretarios de Estado de Su Santidad, el maestro de ceremonias pontificias, todos los miembros del Cuerpo diplomático acreditados en la Santa Sede, la familia del Papa, la Corte y la Cámara Pontificia, los miembros de la Secretaría de Estado, prelados y Congregaciones romanas, Superiores de Ordenes religiosos, Caballeros de Ordenes militares, jefes y ministros del Gobierno italiano, autoridades, invitados, así como millares de fieles peregrinos de todas las naciones.

La basílica de Santa María la Mayor, la más pequeña de las grandes basílicas romanas, pero quizás la más bella y la más devota, no pudo dar cabida a la inmensa multitud de fieles congregados, y toda la Plaza de María y las calles adyacentes se vieron, por decirlo así, convertidas en basílica para esta solemnidad del primer centenario de la proclamación del dogma de la Inmaculada y la clausura del Año Mariano.

Después de la exposición del Santísimo Sacramento, la Capilla Julia interpretó la «Antífona eucarística». A continuación, el purpúreo oficiante rezó la oración del Año Mariano compuesta por Su Santidad. Luego, con todos los asistentes postreados de rodillas, el cardenal Tisserant entonó el «Gremius pro Pontífice», seguido del canto del «Tantum ergo» y de la bendición eucarística dada por el decano del Sacro Colegio.

Minutos después de las cinco de la tarde, hora española, y en medio de un impresionante silencio, el Santo Padre a través de sus micrófonos instalados en su cámara privada, y desde su lecho, dirigió a todo el orbe católico en italiano un breve mensaje, cuya traducción es la siguiente:

«Al contemplar a todo el mundo católico hoy, como una sola familia postrado a los pies de la Virgen Inmaculada, agradecemos al Señor que, como corona de innumerables oraciones y buenas obras elevadas hasta El en este año de gracia, ha querido de Nos, en prueba de amor, el sufrimiento de los miembros, con el sacrificio del corazón, aceptamos clausurar el Año Mariano, repitiendo con todos nuestros hijos repatriados por la Tierra: Ave María, Gracia Plena... (El augusto enfermo rezó en latín el Ave María, y terminó así sus palabras): «Que la bendición de Dios Omnipotente, del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo, descendiendo sobre vosotros y permanezca para siempre. Amén».

Todos los asistentes estaban de rodillas y en muchos rostros se veían huellas de lágrimas. La voz del Romano Pontífice ha sido clara, vibrante, extraordinariamente paternal. El momento fue de una emoción intensísima.

En sencillo pero solemne acto de clausura del Año Mariano celebrado con la interpretación por la Capilla Julia del «Ave María» del maestro Victoria. — (Efe).

Ciudad del Vaticano, 8.— El primer ministro italiano, Mario Scelba, y el ministro de Asuntos Exteriores, Gaetano Martino, se encontraban entre la multitud que asistió a la ceremonia de clausura del Año Mariano celebrada esta tarde en la basílica de Santa María la Mayor. Asimismo, se encontraban presentes diversos miembros del Gobierno italiano y destacados funcionarios.

En toda España se celebró con gran fervor la festividad de la Inmaculada Concepción, destacando el tradicional homenaje de nuestra Infantería

Se hizo cuando los altavoces dejaron oír estas palabras: «Habla el Papa». Mientras el Santo Padre pronunciaba su mensaje, las cuatrocientas cuarenta y siete iglesias romanas lanzaron sus campanas a repique. Al dar su bendición cubrió el orbe, la emoción fue indescriptible. Se registraron numerosos casos de intenso dramatismo. Una anciana impedida, que había estado una hora de pie, sostenido su cuerpo por las muletas, lloraba jubilosamente al escuchar la voz de Su Santidad, al tiempo que decía: «Es el Santo Padre, ahora sé que está mejor. La pobre mujer explicaba a todos los que la rodeaban que había ido a escuchar el mensaje del Romano Pontífice porque ella no tenía aparato de radio y quería oír la voz del Papa sin perderse una palabra.

Asimismo, varios millares de personas que se habían congregado también en la Plaza de España a última hora de la tarde, permanecían en actitud reverente en torno al monumento a la Inmaculada Concepción. Las ofrendas florales han sido numerosas y eran colocadas al pie del monumento después de pasar de mano en mano sobre las cabezas de la muchedumbre, hasta ser entregadas a los exploradores que estaban encargados de depositarlas en torno a la famosa columna.

ROMA, 8.— En la festividad de la Inmaculada Concepción, España ha rendido homenaje a la Purísima con la tradicional ofrenda de flores a los pies del monumento a la Santísima Virgen, monumento que se encuentra en la Plaza de España, frente al edificio de la Embajada española cerca de la Santa Sede.

Desde anoche no cesó el desfile de fieles ante el monumento para depositar sus flores. A primera hora de la mañana descargó sobre la ciudad una tormenta espectacular, pero poco después brillaba el sol y la temperatura era benigna. Los primeros en llegar ante el monumento a la Purísima fueron los bomberos de Roma, que con sus escaldas colocaron unas coronas de lirios blancos a los pies de la imagen en lo alto de la columna.

Poco antes de las diez de la mañana llegó ante el monumento el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castiella, acompañado de su familia

y demás miembros de la representación diplomática española. El embajador hizo la tradicional ofrenda de flores.

Seguidamente se trasladó a la basílica de Santa María la Mayor para asistir a la misa de pontifical con motivo de la clausura del Año Santo Mariano. Al llegar al templo, donde España tiene privilegios especiales, el embajador fue recibido por cuatro canónigos, que le acompañaron hasta el lugar reservado especialmente para el representante del Estado español. También se hallaban en el templo el jefe del Gobierno italiano, Mario Scelba, y ministros italianos, representantes diplomáticos cerca de la Santa Sede y millares de peregrinos que se encuentran en Roma con este motivo.

Al terminar el santo sacrificio, al que asistieron todos los cardenales, arzobispos y obispos de la Curia Romana y otros varios extranjeros llegados a Roma con igual motivo, millares de fieles se trasladaron a la Plaza de San Pedro para rendir homenaje de filial adhesión a la persona del Padre Santo. De rodillas y mirando hacia las ventanas del Palacio Apostólico donde se encuentran las habitaciones de Su Santidad, oraron por espacio de cerca de una hora. — (Efe)

LA FIESTA DE LA INFANTERÍA EN MADRID

MADRID, 8.— La gloriosa Infantería española ha celebrado hoy la festividad de su Patrona, la Inmaculada Concepción, con una solemne función religiosa en el templo de San Francisco el Grande, a la que asistió la esposa de Su Exce-

lencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco.

A las once de la mañana llegó la esposa del Caudillo, acompañada de la señora de Alonso Vega, y fue recibida por los ministros de Marina, almirante Moreno; del Aire, teniente general González Gallarza, y de Industria, señor Planoll; capitán general, teniente general Martín Alonso, y señoras de la junta de Damas de la Inmaculada Concepción, que preside la marquesa de Villatorcas, quien le hizo entrega de un ramo de flores.

A la puerta del templo formaba el Batallón del Ministerio del Ejército, con bandera y banda de música. Antes de iniciarse la solemne ceremonia religiosa, el general Rubio tomó la Bandera y la depositó en el altar mayor, que preside

El estado de salud del Santo Padre

ROMA, 8.— La Oficina de Prensa del Vaticano anuncia esta tarde que «la mejoría gradual del Papa se confirma. Está incrementándose, con éxito, la alimentación por vía bucal. Hoy, el Augusto Pontífice pasó un poco por sus habitaciones».

— (Efe).

Se quiere aumentar el cupo de inmigración de españoles a Estados Unidos

El presidente de la Comisión Judicial de la Cámara de Representantes norteamericana, Mr. Emmanuel Celler, hace importantes declaraciones sobre el particular

MADRID, 8.— Esta mañana, el señor Emmanuel Celler, miembro de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, presidente de la Comisión Judicial y diputado demócrata, ha recibido en el hotel donde se hospeda a los representantes de la Prensa madrileña y a los corresponsales extranjeros acreditados en Madrid. Dijo en primer lugar que estaba encantado de su visita a España y que gustoso se sometía al interrogatorio.

La primera pregunta que se le hizo fue sobre su visita al Generalísimo Franco, efectuada ayer. El señor Celler contestó que encontró al Caudillo de España muy cordial y afectuoso y que respondió a la opinión que sobre él había formado desde los Estados Unidos. La entrevista fue muy amistosa y encontró al general Franco de muy buen humor y rebosante de excelente salud.

Hablaron sobre el regular concepto que de España se tiene en Norteamérica y que había que cambiarlo. Lo sugirió al jefe del Estado que debería hacer una «Voz de América». Como existe «La Voz de América», luego le explicó al Generalísimo el deseo de aumentar el cupo de inmigrantes españoles

Clausura del IV Congreso Nacional de Jóvenes de Acción Católica

MADRID, 8.— El obispo auxiliar, doctor García Lahiguera, ha clausurado esta mañana, en el Cine San Carlos, el IV Congreso Nacional de Jóvenes de Acción Católica. Presidieron con el prelado el director técnico de la Acción Católica, señor Bonet, y representantes de los Consejos Superiores de Acción Católica.

El secretario general del Congreso, don Jesús Cobete, resumió la labor desarrollada en las siete secciones: Atlético-recreativa, Apostolado castrense, Apostolado rural, Juventud universitaria masculina, Juventud obrera de Acción Católica, Aspirantes y centros generales, aparte de cuatro reuniones plenarias, todo ello orientado hacia la consecución de un mundo mejor.

A continuación, don Manuel Alonso García, presidente nacional, disertó sobre la juventud de Acción Católica después del IV Congreso Nacional y tuvo un recuerdo para el Papa. Pidió oraciones por su pronto restablecimiento. Se refirió a la Asamblea de El Escorial, a la vigésimoquinta reunión de presidentes diocesanos y a los Congresos celebrados el año 1932 y 1949, y dijo que éste celebrado en el 54 significaba el intento de reestructurar los instrumentos del apostolado para que la juventud de Acción Católica pueda lanzarse a su misión, teniendo por fin la plena consecución de un ideal cristiano. Manifestó su esperanza de que en el próximo Congreso, que se celebrará en 1956, la juventud de Acción Católica contará con doscientos mil afiliados.

A continuación, el presidente de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica española, don Alfredo López, estudió la situación de la juventud española actual y se refirió a lo que un prelado calificó de decepción dolorosa de la juventud ante la conducta de las personas formadas y la diferencia fundamental entre lo que se dice y lo que se hace, que es lo que lleva a esta situación de la juventud, tanto obrera como universitaria. Trazó un plan de acción para la juventud católica, basado en la más pura doctrina del Evangelio, y felicitó a los congresistas por las importantes resoluciones a que habían llegado.

Por último, el doctor García Lahiguera declaró clausurado el IV Congreso Nacional.

El secretario general del Congreso, don Jesús Cobete, resumió la labor desarrollada en las siete secciones: Atlético-recreativa, Apostolado castrense, Apostolado rural, Juventud universitaria masculina, Juventud obrera de Acción Católica, Aspirantes y centros generales, aparte de cuatro reuniones plenarias, todo ello orientado hacia la consecución de un mundo mejor.

A continuación, don Manuel Alonso García, presidente nacional, disertó sobre la juventud de Acción Católica después del IV Congreso Nacional y tuvo un recuerdo para el Papa. Pidió oraciones por su pronto restablecimiento. Se refirió a la Asamblea de El Escorial, a la vigésimoquinta reunión de presidentes diocesanos y a los Congresos celebrados el año 1932 y 1949, y dijo que éste celebrado en el 54 significaba el intento de reestructurar los instrumentos del apostolado para que la juventud de Acción Católica pueda lanzarse a su misión, teniendo por fin la plena consecución de un ideal cristiano. Manifestó su esperanza de que en el próximo Congreso, que se celebrará en 1956, la juventud de Acción Católica contará con doscientos mil afiliados.

El secretario general del Congreso, don Jesús Cobete, resumió la labor desarrollada en las siete secciones: Atlético-recreativa, Apostolado castrense, Apostolado rural, Juventud universitaria masculina, Juventud obrera de Acción Católica, Aspirantes y centros generales, aparte de cuatro reuniones plenarias, todo ello orientado hacia la consecución de un mundo mejor.

TALONARIOS PARA LOTERIA

igualatorio Médico, Practicante, Cantidades, Vales, Inquilinato

LIBRERIA OCHOA

HERMANOS MOROY, 1. APARTADO NUM. 15. TELEFONO 26-59 LOGROÑO

La inclusión de España en la Junta Ejecutiva de la UNESCO

fué acordada ayer por la Asamblea General de la Organización

MONTEVIDEO, 8.— En votación secreta en la reunión plenaria de la Unesco, ha sido elegido miembro de la Junta Ejecutiva de dicha organización internacional el delegado español, don Juan Eizendrich.

La asamblea decidió también que los delegados de España, Tailandia, Rusia, Holanda, Liberia, Japón, India, Pakistán, Cuba y los Estados Unidos retengan sus puestos en la Junta por un periodo de dos años.

Después de realizarse la votación en la Comisión de candidaturas de la Unesco reunida la Asamblea General de esta organización internacional y por amplia votación sobre la mayoría requerida, fué elegida España miembro de su Consejo Ejecutivo. Apoyaron a España los países americanos; el bloque árabe y el bloque asiático que encabezaba la India, así como otros países europeos.

La votación española ha sido superior a la obtenida por el delegado de Rusia. De 65 votantes España ha obtenido 54 votos, escusándose así un aumento considerable sobre la votación efectuada en 1952 para el ingreso de España en dicha entidad.

España, cuyo representante ha sido elegido para el Consejo Ejecutivo de la Unesco, figura entre los 22 miembros representantes de los diversos Gobiernos que forman dicho Consejo Ejecutivo, dentro de los 72 países que integran la Organización. — (Efe)

MONTEVIDEO, 8.— El ministro español de Educación Nacional, D. Joaquín Ruiz-Giménez, ha dejado hoy oficialmente el cargo de jefe de la delegación de su país en la Unesco, con motivo de su partida para Río de Janeiro.

Por la mañana, el señor Ruiz-Giménez estuvo en el Palacio Legislativo para despedirse de todos los delegados. El ministro no quiso comentar la inclusión de España en el Consejo Ejecutivo de la Organización, limitándose a decir que su Gobierno contribuirá en la medida de sus fuerzas a fomentar el prestigio de la Unesco, cuyos objetivos culturales y científicos—afianzó—cuentan con el apoyo y simpatía del pueblo español. — (Efe)

Republicanos y demócratas, al lado de Eisenhower, frente a Mac Carthy

La Asamblea General de la ONU acuerda someter a debate el caso de los pilotos norteamericanos encarcelados por China roja

WASHINGTON, 8.— La mayoría de los republicanos y demócratas se han puesto de parte del presidente Eisenhower, encontrándose casi solo el senador Mac Carthy, en su denuncia contra aquél, en relación con la persecución del comunismo.

El jefe republicano del Senado, Knowland, y el presidente nacional del partido, Leonard Hall, e incluso algunos de los partidarios de Mac Carthy, repudian abiertamente la alegación de éste según la cual Eisenhower ha sido débil frente al comunismo.

Se cree que Eisenhower tendrá ocasión de responder al senador por Wisconsin en la conferencia de Prensa de esta tarde.

En fuentes de la Administración se dice que la declaración de Mac Carthy ha sido un intento de incitar al presidente a un duelo personal de tipo político, pero añaden que Eisenhower no tiene necesidad de responder detalladamente, ya que su historial anticomunista está suficientemente claro.

El vicepresidente Nixon, que ha servido de mediador entre Mac Carthy y la Administración en las pasadas disputas, se ha reservado de momento, el comentario.

WASHINGTON, 8.— El presidente Eisenhower ha declarado a los periodistas que si el senador Mac Carthy y sus amigos quieren constituir un «tercer partido», es cosa de ellos. Pero que a él le parece difícil su formación. Se refirió Eisenhower a las manifestaciones del martes del senador por Wisconsin de ruptura con el presidente, aunque en ellas dijo que, de momento, no tenía propósito de separarse del partido republicano.

Con respecto al ataque de que fué objeto por parte del senador, Eisenhower dijo que no piensa que parezca arrastrar por nadie a discusiones violentas de tipo personal. El presidente se declaró partidario de un partido republicano basado en una modulación progresiva y en una actuación constructiva y más bien que en la crítica destructiva. Al preguntársele si podía calcular el peligro que para los republicanos entraña la declaración de guerra virtual de Mac Carthy, el presidente reiteró que no quería entrar en discusiones de tipo personal. Y dijo que el Congreso tiene derecho a investigar los asuntos del Poder Ejecutivo, pero que el individuo también tiene derechos y que él acudirá siempre en defensa de los individuos cuyos servicios públicos fueron injustamente criticados.

El presidente manifestó luego que el temor de las naciones del mundo libre a la guerra ha decrecido durante todo el tiempo transcurrido desde el momento en que él fue llamado a asumir la jefatura de las fuerzas de la NATO en Europa. Pero que la confianza internacional, base de la verdadera paz, no se ha alcanzado aún.

Otras declaraciones del presidente Eisenhower fueron:

«Que los comunistas chinos están moralmente obligados a poner en libertad a los prisioneros de guerra que aún tienen en su poder.

«Que los Estados Unidos están planeando un programa de ayuda a Asia, que será presentado al Con-

greso, pero cuyos detalles no están todavía ulteriores.

«Que cualquier programa de ayuda norteamericana al exterior debe ser considerado como algo que ayuda a los Estados Unidos a incrementar su seguridad, a la vez que la de los demás países.

«Que ha pedido para el martes próximo una reunión de los dirigentes republicanos y demócratas del Congreso para que redacten un borrador de programa de política exterior y defensa en el nuevo periodo de sesiones que comienza a primeros de enero.

«Y que está estudiando la designación de un adjunto administrativo cerca de la Casa Blanca para que ayude al presidente en sus contactos con los diversos departamentos y oficinas. Un diario norteamericano dijo hoy que ocuparía este cargo Nelson A. Rockefeller, ex-secretario adjunto de Estado para Asuntos Iberoamericanos, pero el presidente manifestó que no hay decisión acerca de quién ha de desempeñarlo.

«Al preguntársele qué opinaba de la reciente afirmación del nuevo presidente nacional del partido demócrata, Paul M. Butler, de que él —Eisenhower— carece de aptitud para mantener unido y gobernar al pueblo norteamericano, el presidente respondió que algunos políticos tienen cierta tendencia a mirar un espejo en lugar de mirar por una ventana. — (Efe).

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 8.— La Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado a última hora de hoy, por 48 votos contra 5 y 4 abstenciones, el celebrar un debate total sobre el encarecimiento de los pilotos norteamericanos por la China roja, bajo las acusaciones de espionaje. — (Efe)

LA URSS Y EL PLAN ATOMOS PARA LA PAZ

WASHINGTON, 8.— El secretario de Estado, John Foster Dulles, con ocasión del primer aniversario del pacto atómico para la paz, del presidente Eisenhower, ha declarado que los Estados Unidos han dado durante el pasado periodo los pasos necesarios para la puesta en práctica de tal proyecto. Añadió que, aunque Rusia se mostró en un principio muy poco interesada en el citado plan, la perseverancia norteamericana en las negociaciones ha dado como resultado un aparente cambio de la posición soviética.

«A últimos de septiembre —agregó Dulles—, la Unión Soviética indicó sus deseos de reanudar las discusiones, y desde entonces se han cambiado nuevas notas relacionadas con este asunto entre ambos países con carácter completamente confidencial.

«No perdemos las esperanzas —dijo por último— expresadas por el presidente Eisenhower el 8 de diciembre de 1953 de que los Estados Unidos y la URSS puedan de esta manera encontrar un conducto para la discusión pacífica e iniciar por lo menos una nueva aproximación a los muchos problemas difíciles que han de resolverse, tanto en conversaciones públicas como privadas, si el mundo ha de sacudirse la maldad impuesta por el miedo y ha de hacer progresos positivos hacia la paz». — (Efe).

LA SITUACION CHINA

LONDRES, 8.— En una declaración radiada al mundo y difundida por la agencia de información comunista «Nueva China», el jefe del Gobierno de Pekín, Chu En-Tai, ha afirmado que el tratado de agresión no disimulada firmado por Washington y Taipei es una grave provocación bélica, y que las amenazas de guerra no pueden cambiar la decisión del pueblo chino de liberar Taiwan (Formosa); así los Estados Unidos —añadió— no retirarán todas sus fuerzas armadas de Taiwan, las islas Penghu y el Estrecho de Taiwan, y si existen en intervenir en los asuntos internos de China, serán responsables de todas las graves consecuencias de ellas. — (Efe).

EL CAIRO, 8.— La Liga Árabe ha encargado a la Arabia Saudí el plantear la cuestión argelina en la presente sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, según ha declarado Muzá Chambari, ministro iraquí de Asuntos Exteriores, a la salida de una reunión del Comité político de la Liga Árabe, que presidió. — (Efe).

LA CUESTION ARGELINA, A LA ONU

EL CAIRO, 8.— La Liga Árabe ha encargado a la Arabia Saudí el plantear la cuestión argelina en la presente sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, según ha declarado Muzá Chambari, ministro iraquí de Asuntos Exteriores, a la salida de una reunión del Comité político de la Liga Árabe, que presidió. — (Efe).

LA SITUACION CHINA

LONDRES, 8.— En una declaración radiada al mundo y difundida por la agencia de información comunista «Nueva China», el jefe del Gobierno de Pekín, Chu En-Tai, ha afirmado que el tratado de agresión no disimulada firmado por Washington y Taipei es una grave provocación bélica, y que las amenazas de guerra no pueden cambiar la decisión del pueblo chino de liberar Taiwan (Formosa); así los Estados Unidos —añadió— no retirarán todas sus fuerzas armadas de Taiwan, las islas Penghu y el Estrecho de Taiwan, y si existen en intervenir en los asuntos internos de China, serán responsables de todas las graves consecuencias de ellas. — (Efe).

Hace 25 años

En el Gobierno Civil se recibió el título de bachiller universitario, sección de Letras, expedido por la Universidad de Zaragoza a favor del joven logroñés don Teodoro Barbi Vademoros.

—En el Club Deportivo se celebró Junta general. Los asuntos tratados no llegaron al terreno futbolístico, pues las discusiones fueron de orden interior, y tan de tono se salieron, que la directiva dimitió en pleno. Se celebró otra Junta general para designación de nueva directiva.

—Se celebró en Madrid la recepción en la Academia de Ciencias Morales y Políticas del nuevo académico y exministro don Miguel Villanueva. El nuevo académico pronunció un discurso sobre Régimen representativo y parlamentario. Fué muy felicitado.

—La agrupación logroñesa «Tres y Medio» eligió la siguiente Junta directiva: Presidente, don Alfonso Lázaro; vice, don Mario Vargas; tesorero, don Pedro Ruiz; contador, don Benito García; vocales, don Silvano Moreno, don Hilario Ruiz, don Saturnino Díaz y don Julio Gimeno.

—En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 18 grados; a la sombra, 12, y mínima, 0,5 bajo cero, en la madrugada.

—Fueron nombrados maestros de Albelda, don Dionisio Campos; de María González, de El Collado, don Eladio Pipan; de Aldeanueva, don José L. Eguíluz; de Baños de Río Tobía, don Clementina Martínez; de Villavieja, don Victoria Ordoñez de las Ruedas de Ocaña.

HACE 50 AÑOS.—Las temperaturas registradas en el día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 8 y 6,2 grados, respectivamente, y 2,3 de mínima, en la madrugada.

—Nuestro paisano el popular Antonio Guillén escribió al periódico «La Rioja» dando cuenta de un viaje a París que había hecho a peje acompañado de Benita la coja, logroñesa y pupila de un noble, que por este nombre antes de llegar a la capital francesa grandes nevadas, heladas y chaparrones, regresando nuevamente a España, después de varios meses de calamidades. Al llegar a Bilbao, Guillén había sido contratado para hacer el Tancero en aquella plaza de toros. El popular torero interesaba en su carta al periódico logroñés que se hiciera pública la generosidad del alcalde de San Sebastián, que evitó los malos efectos de un accidente que sufrió, abonándole los perjuicios, y además le gratificó con una cantidad en metálico.

—En Fuenmayor, el vecino don José María Fernández Bazán invió, según tradición costumbre de sus padres, a comer el día de la Purísima a doce yndas del pueblo que entre todas contaban 877 años de edad; la más anciana tenía 87 años, y la más joven, 56.

BOLSOS señora, Carteras, documentos y cartera. Ventas contada y plaza. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola. 67. Tlf. 2325. Reparaciones.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

Un lugar en el sol (3 R). Nocturno (2). Su gran deseo (3). Plata silenciosa (2). El pirata Barbaboga (3). Guerrilleros en Filipinas (3). Caños y burro (3 R). Armas de Aragón (2). Sierra maldiva (3). Ana (3). Bajo el cielo de París (3). La sepultura viva (3). Una gallega en México (3).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1. Totalmente prohibido; 2. Dócil; 3. Mayor o menor peligro.

El Sindicato

Provincial Textil

CELEBRARA LA FIESTA DE SANTA LUCIA

La Comisión de Festejos del Sindicato Provincial Textil con la colaboración de la Obra Sindical de Educación y Descanso, ha organizado un brillante programa de actos para celebrar la festividad de su excelsa Patrona, Santa Lucía.

Los actos a celebrar son los siguientes: **SABADO DIA 11** A las once de la noche darán comienzo los festejos con un selecto baile en el «Salón Avenida».

DOMINGO DIA 12 A la misma hora y en el mismo lugar del día anterior, gran baile con elección de la «Reina Textil» y damas de honor.

En el transcurso del baile tendrán lugar originales y diversos concursos que serán anunciados durante la celebración del mismo.

Las respectivas reinas serán obsequiadas con importantes regalos.

LUNES DIA 13 A las diez de la mañana, solemne misa en honor de Santa Lucía en la Catedral de la Redonda, con asistencia de autoridades y jerarquías.

A las once, en el campo de Las Cañas, gran partido de fútbol entre sectores e industriales.

A la una de la tarde, baile-verbenas en la «Sala de Fiestas Avenida».

Los jerarcas provinciales del Sindicato, acompañados por la Comisión de Festejos, visitarán a los enfermos encamados en dicho Sindicato Textil para hacerles entrega de un donativo.

A las diez de la tarde, banquete popular en Casa Monte (Huerta).

A las siete de la tarde, gran baile en el Frontón Bellal en honor de las reinas de la fiesta.

MARTES DIA 14 A las siete de la tarde y diez de la noche, en el Cine Olympia, se proyectarán las películas «Las 12 del nocturno» y «El negro que tenía el alma blanca».

Nota.—Los tickets para el banquete popular, bailes y funciones de cine pueden recogerse en Casa del Sindicato Textil y casa de Anselmo Tamayo, hasta el día once de diciembre, a las siete de la tarde, que quedará definitivamente cerrado.

Motor Ister 25 H. P.

Ofertas. Corresponsal Nueva Rioja, en MIRANDA DE EBRO.

D. Joaquín Purón, ascendido a general

El Boletín Oficial del Estado del día siete, legado ayer a Logroño, publica un decreto del Ministerio del Ejército por el que se promueve al empleo de general de brigada al hasta ahora coronel de Artillería don Joaquín Purón y Escalada, que es nombrado jefe de la Agrupación Especial de Costa y gobernador militar de Cartagena.

ANTA MUEBLES PORTALES, 46

GRANJA AVICOLA a cinco minutos de Pamplona. Vendería o cedería en arriendo por ausencia del propietario en el extranjero. Completa instalación con incubadora, molino piensos, grupo eléctrico, amplios terrenos para cultivo, pabellones y vivienda. — Informes: Agencia Zulaegui, Arrieta, 2. Teléfonos 26-61 y 37-05. — PAMPLONA.

ANUNCIOS OFICIALES

DIPUTACION PROVINCIAL

SUBASTA DE OBRAS En el Boletín Oficial de la provincia de fecha 2 del actual aparece el anuncio de subasta de obras de construcción del camino vecinal de QUEL. AL. Km. 13 DE LA CARRETERA DE ARNEDO A LAS VENTAS DE CEBVERA, perfiles 98 al 204, longitud de 4.364'70 metros, en las condiciones siguientes: El presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 183.391'33 pesetas, siendo la fianza provisional para concurrir a la subasta de 3.667'83 pesetas, y la definitiva de 7.335'63 pesetas.

Las proposiciones se presentarán durante el plazo de 30 días hábiles contados desde el día 3 del actual, en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial de Logroño, los días hábiles de oficina, de diez a tres horas.

El proyecto, pliego de condiciones y demás se hallarán de manifiesto en la dependencias indicadas, en los días y horas hábiles de oficina en Logroño, 7 de diciembre de 1954. El Presidente, Agapito del Valle López.

Nuestros teléfonos ADMINISTRACION 629 1561 GERMANY 629 543 526 1572 REDACCION 629 543 526 1537 DIRECTOR 629 529 529 1588

La Vida en la Ciudad

La clausura del Año Mariano tuvo ayer en Logroño gran brillantez y solemnidad

El pueblo logroñés, presidido por el prelado de la diócesis, rindió público y fervoroso homenaje a la Inmaculada en el Paseo del Espolón

Logroño, por María, habrá sido la impresión de todo observador a la vista del fervor mariano con que la ciudad ha respondido a todos los actos religiosos celebrados el día de la Inmaculada como solemne clausura del Año Mariano, conforme a los deseos del Romano Pontífice; actos en los cuales ha participado ampliamente el Regimiento de Bailén número 60, en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción, y el Ilustre Colegio de Abogados, que por primera vez celebraba su fiesta patronal.

A las once se celebró la solemne misa en la iglesia de Santiago el Real, formando en el templo una compañía en armas, que ocupó el centro del templo, con escuadra y banda de cornetas y tambores, la que durante la elevación ejecutó el Himno Nacional en homenaje al Santísimo.

En la presidencia figuraron los excelentísimos señores gobernador civil y militar; excelentísimo señor general Iglesias, antiguo coronel del Regimiento de Bailén y heróico defensor de Villarreal; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia; ilustrísimos señores presidente de la Excmo. Diputación y alcalde de la capital; ilustrísimo señor delegado de Hacienda; ilustrísimos señores coronel jefe del Sector Aéreo, de la Guardia Civil, representación del de Artillería, y del Regimiento de Infantería Bailén; director del Instituto de Enseñanza Media y teniente coronel jefe de la Maestranza.

A continuación, y en lugar preferente, las damas de la Inmaculada Concepción, damas de la Cruz Roja y el Ilustre Colegio de Abogados, muchos de sus colegiados revestidos con sus togas, ya que este organismo honra a la Inmaculada como Patrona. El resto de la nave fué ocupada por representaciones o invitados a los actos y por los distintos organismos cuya fiesta patronal se celebraba.

La misa fué cantada por el coro parroquial, notablemente reforzado. En el altar mayor estaba colocada, entre profusión de claveles, la imagen de la Virgen de Oriente, ante la que Logroño formuló hace ahora trescientos años su voto como cepionista.

Con gran elocuencia pronunció el panegírico propio de la festividad el muy ilustre señor magistrado de la catedral de Santo Domingo de la Calzada, presbítero don Julio Ruiz de la Cuesta, quien dio comienzo a su oración exponiendo que la conmemoración del centenario de la proclamación del dog-

ma de la Inmaculada Concepción era el motivo de los solemnes actos que se celebraban, además del patronazgo de la Inmaculada sobre la gloriosa Arma de Infantería, continuadora de aquellos famosos Tercios de raigambre mariana.

Señaló como la Infantería española ha sido siempre la paladin en la defensa de la civilización cristiana, y en breve reseña citó los muertos, heridos y mutilados de las filas del Regimiento de Bailén en la lucha por la Patria y el Altar durante la gloriosa Cruzada Nacional, pidiendo para todos ellos un piadoso recuerdo y todo respeto y admiración.

Cantó las excelentísimas de la Virgen, a la que Dios hizo digna de ser Madre de El, y resaltó la firme y gloriosa tradición mariana de nuestra Patria.

Terminó el orador sagrado con una emocionada súplica al Altísimo para que tan fervorosa contribución española a la causa de la fe cristiana sea premiada en esta vida con el imperio de la paz y caridad sobre nuestras tierras.

Terminado el santo sacrificio, un coro formado por un centenar de soldados del Regimiento de Bailén cantó un himno en loa de la Inmaculada.

Después de la misa se celebró la anunciada procesión con la que había de ponerse fin en nuestra ciudad a los brillantes actos que han venido teniendo lugar durante el Año Santo Mariano, que ayer se clausuraba.

En ella puede decirse que todo Logroño rindió pleitesía a la Inmaculada Concepción ante la venerada imagen de la Virgen de Oriente.

La ya histórica imagen fué llevada en distintos trayectos, a hombros de jefes y oficiales de la guarnición directivos de Acción Católica y Congregación Mariana, Ilustre Colegio de Abogados y, finalmente, clero secular y regular en representación de las distintas Parroquias, hasta depositarla en el altar provisional levantado en el quiosco de las retinas del Espolón.

Estandartes y banderas de las asociaciones religiosas fueron colocados en el mismo quiosco, así como los semáforos, mientras que las autoridades y clero y religioso se situaron en lugar reservado frente

al mismo, y hombres y mujeres, que en grandísimo número formaron en la procesión, se colocaron detrás de las autoridades. Todos, conmovidos por una gran muchedumbre que previamente se había congregado en el paseo.

Tras algunos cantos populares en alabanza de María, y hecho el silencio, S. E. Rvmda. el obispo de la diócesis, Dr. don Abilio del Campo, dirigió la palabra a los fieles congregados.

Comenzó el prelado comparando nuestro primer paseo con una colación de nuestros corazones, ha llegado a un conclamando muy extenso de las verdades eternas y de los principios morales, que es de esperar informaran en adelante su vida.

Los niños de los reclusos fueron obsequiados con prendas de abrigo que les fueron repartidas por los miembros del Patronato Local pro Presos, con añadidura de dulces a los niños y labores para los presos.

En representación del Excmo. señor gobernador civil, presente en otros actos oficiales, asistió su secretario particular, don Mariano Fernández Torija; la presidenta del «Coro Concepción Arenas», señora viuda de Turrientes, y la presidenta y vicepresidente del Consejo Diocesano de Acción Católica.

La Secretaría del Patronato Local de San Pablo, ademas del obsequio de ropas que ha hecho en nombre de la entidad, mejoró el rancho de la población reclusa, debido a festividad tan señalada.

FIESTA EN EL ASILO PROVINCIAL Los acogidos en el Asilo Provincial disfrutaron ayer de un gran día en celebración de la festividad de la Inmaculada Concepción. Patrona del establecimiento. A las ocho y media de la mañana tuvieron misa de comunión, recibiendo todos los que estaban en edad y circunstancias el sacramento de la Eucaristía. A las diez se celebró otra misa solemne, en la que pronunció una elocuente oración el coadjutor de la Parroquia de Santiago, don José Amescua Porroñada.

Al mediodía y hasta la hora de la comida, los salados —y un gran número de personas, también con-

EL DIA DE LA MADRE EN LA PRISION PROVINCIAL DE LOGROÑO Con solemne traido preparó este

Exposición de Arte Mariano (Instalada en el Instituto de Enseñanza Media) Sera clausurada el próximo domingo Puede ser visitada diariamente de 11 a 2 y de 5 a 10

PEQUEÑOS SUCESOS

El objeto es llevarse algo. Por Charlano Miranda Herráiz, de 58 años y rero de la casa número 46 de la calle de General Franco fué formulada una denuncia en la Comisaría de Policía manifestando que momentos antes, mientras acompañaba al propietario de la casa le fué sustraída la alfombra del portal de 1'40 metros por 0'70 valorada en 130 pesetas, sin que pueda sospechar quién haya podido ser el autor de la sustracción.

NOTAS LOCALES

PECIACION DE MANO Por los señores de Peres y para su hijo don José, prestigioso cirujano logroñés, ha sido pedida a los señores de Marín y Mejías (don Fernando), coronel jefe del Sector Aéreo, la ruina de su encantadora hija Josefina.

NECROLOGICAS

El señor don Cristóbal Chirones Moya falleció en el día de ayer en Logroño, a los 73 años de edad, fortalecido con los Santos Sacramentos.

Persona de excelentes prendas personales, su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

Reciban su apenada esposa, doña Delfina Jover; hijos y demás familia, nuestra sincera condolencia.

A la avanzada edad de 86 años, descansó ayer en el Señor la virtuosa y venerable anciana doña Narcisca Pascual Eliz y viuda de don Braulio Díez.

A sus afligidos hijos, Basilio, Isabel, Anaxioto, Goya y Rafael; hija política; hermanos, hermanos políticos y nietos, acompañamos en su pesar.

Fortalecido con los Santos Sacramentos falleció en el día de ayer, a los 64 años, la señora doña Romualda Tejada Gil, dama que era muy apreciada en un extenso círculo de amistades familiares, entre las que la noticia de su muerte ha producido gran pesar.

A las expresiones de sincero pésame que recibían los familiares de la extinta y especialmente su apenado esposo, don Guillermo Ocaña, unimos la nuestra muy sincera.

HOGAR CATALAN DE LA RIOJA

Habiendo sido autorizado por la Superintendencia el establecimiento del HOGAR CATALAN EN LA RIOJA, se ruega a todos los catalanes residentes en esta región que acudan a la reunión que se celebrará el próximo sábado, día 11 de los corrientes, a las 7:30 de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (calle Millicias), con el siguiente orden del día:

- 1. Lectura de estatutos. 2. Nominamiento de Junta Directiva. 3. Fijar las cuotas de asociados. 4. Ruegos y preguntas. La Comisión Organizadora

Sección Religiosa

EJERCICIOS ESPIRITUALES El domingo 12 darán comienzo ejercicios espirituales en completo retiro para las jóvenes en Santurde de Rioja, dirigidos por el reverendo Padre José María Mendizábal S. J.

Se invita especialmente a las jóvenes que han hecho con tanta devoción la novena de la Inmaculada a acudir a estos ejercicios como broche de oro del Año Santo Mariano.

Para informes e inscripciones: Secretaría de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero, teléfono 1376.

GRATIS puede usted obtener una máquina de afeitar eléctrica marca HISPANO-SUIZA y catere regalos más, todos expuestos en el escaparate de PERFUMERIA TORINO Al hacer su compra le entregaremos un número para el sorteo de quince magníficos regalos TORINO LA PERFUMERIA DE LAS BUENAS MARCAS.

NOTICIAS DIVERSAS

Temperaturas de ayer.—Máxima, 11, a las 13; media, 7, y mínima, 3, a las 8 de la mañana. Lluvia, 0'7 litros por metro cuadrado.

Farmacia de guardia para hoy.—Doña Fernanda Baroja, Marqués de Murriola, 5.

Centro «Los Boscos».—La Junta de «Los Boscos» nos ruega hagamos constar que quedan anuladas las participaciones del talonario número 3.451 de la Lotería de Navidad de dicho Centro, número 23.587, por haber desaparecido ese talonario.

Cita.—La Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria interesa la presentación en sus oficinas de la maestra excedente de la escuela mixta de Garzáno doña María Araceli Sánchez Sánchez, para hacerse entrega de un documento.

Dátiles del Sahara

PLAN DE DATILES T. Sáenz y Compañía, Suescos de Viuda de Arza. Telf. 13-29. Servicio a domicilio perfecto.

AVISO

La Empresa de Automóviles de Simón Murga pone en conocimiento del público que el horario de la línea de Santo Domingo a Logroño es el siguiente: Salida de Santo Domingo para Logroño, a las 6'40 de la mañana y a las 7 de la tarde. Salida de Logroño para Santo Domingo, a las 10'20 de la mañana y a las 5 de la tarde. Administración en Logroño: Bretón de los Herreros, 32, y en Santo Domingo, General Franco, 8. LA EMPRESA

LA SEÑORA Doña Romualda Tejada Gil FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenado esposo, don Guillermo Ocaña; hijo, don Anaxioto (Industrial viñatero); hija política, doña Victoria Baragán; nieto, señorita Aurora Ocaña; padre político, don Basilio Ocaña; hermano, doña María; hermanos políticos, doña Valentina y don Sebastián Ocaña, don Pascasio Gil y doña Esperanza Alonso; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedaran muy agradecidos. Logroño, 9 de diciembre 1954. FOLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio. FUNERAL Y MISA DE REQUER.—HOY, JUEVES, a las ONCE. CONDUCION DEL CADÁVER.—HOY, JUEVES, a las DOCE Y MEDIA. CASA MORTUORIA.—Patate, 16.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Triunfos del fútbol español sobre equipos austriaco, francés, portugués y sueco

Ante el Logroñés-Zaragoza

¡Ojo a las lamentaciones!

Nuestro Logroñés, sereno, sereno, sin que haya bajas a señalar, aguarda al Zaragoza. Es decir, no hay novedades en el escuadrón blanquirojo. De la capital aragonesa nos llega hoy un elemento a través de Gay, en el «Heraldo de Aragón», que transcribimos:

«Los lesionados en La Coruña, y precisamente los más realizadores, los que han hecho posible con su odicia y su acierto las victorias que jalanan esta reacción que el equipo acusa, era ya un serio inconveniente que nos preocupaba en vísperas del gran partido de Las Gaitas. Si ahora llegan casi con el tiempo justo para descansar, un día del viaje y para prepararse para el partido, no cabe duda que las posibilidades, muy ciertas, ciertamente, que el Zaragoza tenía de alcanzar en Logroño un resultado satisfactorio se esfuman y se disipan casi totalmente. ¡Qué le vamos a hacer! Este año nadie podrá decir que no condujo al Zaragoza el signo inequívoco de una mala suerte continuada. Basta mirar un poco atrás, recordar a Balla, inutilizado en los primeros días; a París, igualmente fuera de toda actividad; la lesión inicial de Uciel, que hizo dudar de su posible alineación; la de Chaves, que lo apartó unos días; el hecho que atravesó a Dimas... y se comprenderá con qué razón va nuestra afirmación y nuestro lamento.

Sin embargo, no perdamos la esperanza, no para este próximo encuentro, que se presenta tan sombrío y en tan malas condiciones para el Zaragoza, sino para el futuro de un Zaragoza que, ciertamente, no va a vivir sólo una temporada, sino que, como lo ha demostrado, es capaz de superar todo. Y precisamente porque supera todas las pruebas y renace, a pesar de todo, es por lo que creemos que es su adversidad, precisamente, la base de su firmeza.

Indiscutiblemente es verdad lo que dice el querido compañero Gay sobre las desgracias del Zaragoza, pero su afirmación nos parece bastante exagerada. Si analizáramos firmemente los hechos zaragozistas, eso de darlos por perdidos por «contingencias» que no son ni mucho menos fundamentales, sobre todo cuando en el fútbol todo puede suceder...

En partido pobre de juego venció el Atlético de Madrid al Nancy por 2-0

MADRID, 8.—El Atlético de Madrid ha vencido por dos tantos a cero al Nancy en un encuentro amistoso de fútbol jugado hoy en el Estadio Metropolitano, ante unas 30.000 personas.

El primer tanto lo marcó Escudero a los 37 minutos del primer tiempo, y el segundo, G. que, cuando habían transcurrido tres minutos de la segunda parte. El equipo francés realizó un encuentro mediocre, sin interés y fallando en el tiro su línea atacante, de la que únicamente destacó algo su ala izquierda. El resto del conjunto, flojo y carente de entusiasmo, salvo el meta, Nagy, que no sólo fue el mejor hombre de su equipo, salvándole de una más amplia derrota, sino que se constituyó en la figura del partido, dando a éste las escasas notas de emoción que se produjeron.

El Atlético ganó merecidamente porque sin realizar un juego brillante en ningún momento, superó ampliamente al Nancy, corriendo a su cargo las pocas jugadas de mérito que se vieron. Actuaron con el equipo rojiblanco los jugadores edicidos Pérez Andra y Enrique Collier, que cumplieron su cometido con más entusiasmo que acierto. Los dos tantos fueron de bella ejecución y de sendos tiros por alto, desde lejos.

Presenció el partido el embajador de Francia en Madrid acompañado de su esposa, a la que el capitán del equipo español, Escudero, obsequió con un ramo de flores.

El Madrid gana al «gallito» portugués en Lisboa

LISBOA, 8.—El Real Madrid ha vencido esta tarde al Benfica, campeón del campeonato portugués, por dos a cero.

El encuentro se disputó en el nuevo Estadio del Benfica y con motivo del cincuenta aniversario de este club. Asistieron al desafío 35.000 personas, y en la tribuna presidencial se encontraban el embajador de España, don Nicolás Franco, y el ministro de Educación nacional portugués, profesor Pires de Lima.

Los equipos fueron acogidos con una gran ovación al entrar en el campo, cuyo estado era deficiente pues hacía once horas que llovía casi sin interrupción. Se interpretaron los himnos nacionales de España y Portugal, escuchados en plácido por el público. Cuando se inició el encuentro dejó de caer agua, que sólo volvió después en algunos momentos en cortos aguaceros.

La primera parte terminó con uno a cero a favor del Real Madrid, marcado, a los 44 minutos, por Rial, después de haber sido anulado en forma indiscutible otro gol del propio Rial, conseguido a los cuarenta minutos por supuesto fuera de juego.

En la segunda mitad marcó el Madrid otro tanto, a los 15 minutos, logrado por Di Stéfano.

Bajo las órdenes del colegiado portugués internacional Viera da Costa, los equipos se alinearon de la siguiente manera:

Real Madrid: González; Navarro, Olaya; Lesmes, Muñoz; Alencar II, Joséito, Pérez Payá (en el segundo tiempo Olsen), Di Stéfano, Rial y Molowny (en el segundo tiempo Auzenza D).

Benfica: Costa Pereira; Jacinto, Artur, Angelo, Calado, Alfredo; Palmeiro, Columa, Aguiar, Calado y Fialho. (A.M.F.)

En semejantes términos se expresó el ministro de Educación Nacional, profesor Pires de Lima, que abogó por la reanudación de estas competiciones peninsulares.

Atlético de Bilbao, 8; Firts, de Viena, 1

Pratzo --al encuentro tué en su homenaje-- y Gainza, como en sus mejores tardes

BILBAO, 8.—Atlético de Bilbao, 8; Firts, de Viena, 1.

Atlético de Bilbao (primer tiempo): Carro, Oribe, Riera, Canito; Arte, Megueru, Azcarate, Aeta, Zera, Fariño y Gainza. En el segundo tiempo: Lezama, Etxebarria, Canito, Mendi, Marcollin, Azcarate, Marcada, Venancio, Urbe y Bilbao.

Firts de Viena: Schid, Noeki, Nitzel, Umbeher; Koiler, Schwei, Ger, Meussner, Wetzhofer, Jericho, Sabs y Peyer.

Con gran entrada, sin llegar al lleno en las localidades preferentes, se ha jugado el partido homenaje a José Luis López Pintado, quien en el centro del campo fué objeto de una emocionadísima ovación antes de comenzar el partido, siendo entregado varios obsequios y ramos de flores de la acción de Vizeaya, así como de algunas localidades de fuera de la provincia. El representante de la Federación Española de Fútbol, señor Gómez Rubiera, en nombre de dicho organismo, le ofreció otro obsequio como recuerdo. También el Firts entregó a Pintado un trofeo y un banderín.

A la media hora de comenzado el encuentro se retiró del campo exultante Koller y salió Grons, que jugó de extremo izquierda, y Peyer pasó a medio.

Arbitró el colegiado internacional señor Gardazabal, que actuó con acierto, si bien no tuvo dificultades porque el partido se jugó con gran corrección.

A los tres minutos marcó su único tanto el equipo austriaco, por medio de Schwiger, desde muy cerca. A los diez minutos, Areta de tiro y se logró el empate. Cinco minutos después, Maguregui hizo el segundo gol bilbaíno, al recoger un pase de Gainza segundos antes del final del primer tiempo. Areta, de un gran tiro, logró el tercero.

En el segundo tiempo y en la jugada inicial, Venancio marca el cuarto gol. A los cuatro minutos, Urbe consigue el quinto, siete minutos después, Marcada hizo el sexto. A los 16 minutos, Venancio, de volea, el séptimo, y cuatro minutos antes del final, Bilbao establece el 8-1 definitivo.

La superjerarquía del Atlético ha sido terminante a lo largo de todo el encuentro practico, principalmente durante el primer tiempo, un gran fútbol con jugadas extraordinarias a cargo de Pratzo y Gainza, que han hecho recordar sus grandes tardes. (A.M.F.)

Ecos de Peña Motorista Riojana

Como era de suponer, después del éxito de la excursión a Olavija, la anunciada a Murillo para el próximo domingo ha caído bien entre la afición, aficion al excursionismo se entiende.

Desde luego, habrá su programa deportivo en el hermoso frontón municipal, donde los aficionados locales, y los hay de primera, esperarán a los logroñeses.

Lo que sí se va a adelantar es la hora de salida, para que sea posible regresar para las 14 como máximo; los diez y media y desde Carmelitas parece serán hora y sitio conveniente por esta vez.

APUESTAS MUTUAS

Ya hay 139 de 14 y 2.400 de 13

MADRID, 8.—Perdiente todavía de un excentrico, han aparecido ya ciento treinta y nueve boletines de cartones resultados de las Apuestas Mutuas Deportivas y dos mil cuatrocientos de trece resultados.

Augé motociclista

Es del dominio público que la fabricación de motocicletas en España hace cinco o seis años, si no mala, al menos era muy reducida.

Más es tal el auge que ha tomado ya y que va aumentando día en día, que algunos datos que van a continuación sorprenderán a más de un aficionado.

En 1948 se calcula que la producción de motos alcanzó una cifra aproximada de 2.000 unidades. Para el año 1951 esta producción subió a 8.000, y en el año 52 se fabricaron 15.000.

En 1953 esta cifra alcanzó hasta 25.000, y los cálculos probables para producción hasta fines del actual 1954 la estima cifra de 48.000.

Esta fabricación, traducida a pesetas arroja la cantidad de 600 millones por lo que al año 1954 se refiere, y es fácil, conocida esta cifra, tener presente las derivaciones de esta industria en cuanto a fábricas y personal se refiere, sin olvidar el ingreso correspondiente para el Erario público.

CINEMA DIANA

LA PANTALLA TRIUNFAL DE LOGROÑO

HOY, GRANDIOSO EXITO DEL TEMA PASIONAL, VIOLENTO, DE ARROLDADORA FUERZA DRAMÁTICA

CONTINUA desde las CINCO

HOY, desde las CINCO de la tarde, en SESION CONTINUA

¡PRIMERA DIA IMPROBABLE DE LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA DE TODOS LOS TIEMPOS!

PRESENTA LA PRODUCCION DE

ROBERTO ROSALES

SIERRA MALDITA

¡NO DEJE DE VERLA!

Además, la gran cinta americana, llena de luchas, aventuras...

Sangre en las manos

Con BURT LANCASTER y JOAN FONTAINE

Los juveniles de España vencen a los franceses en hockey (10-1)

LEIRIA, 8.—En la pista del Club Leiria Azul se ha celebrado esta mañana el partido internacional de hockey sobre patines entre las selecciones juveniles de España y Francia, que terminó con el triunfo de España por un resultado de diez a uno. Asistió el encuentro el presidente de la Nacional, señor Samaranch; el vicepresidente, señor Oliveras de la Riva, y el secretario, señor Palomo, y el tesorero, señor Acenar, con el seleccionador nacional, señor Platón, y el juvenil Tito Mas. En un palco de honor presenció el partido el gobernador civil. Los gradados se hallaban abarrotados de público y el local aparecía engalanado con banderas de los dos países. Los equipos salen al campo portando las respectivas banderas y son acogidos con una atroz ovación, con el público puesto en pie, mientras se interpretan los himnos nacionales.

Alineaciones:

Francia: Boromat, Davat, Gueria, Daucin y Chollón.

España: Prat, Escudero Varella, Roca y Torralba. (A.M.F.)

Venció el Caudal al Aviés (4-2)

MIERES DEL CAMINO (Oviés), 8.—Se ha jugado el encuentro de Segunda División entre los dos rivales Caudal Deportivo y Mieres y los siguientes:

Real Avilés, venció el Caudal por cuatro goles a dos.

Alineaciones: Caudal.—Guillermo; Casco, Núñez, Pivolo; Llanza, San Francisco, M. Echán, Chelín, López, Reguera y Casiano.

Avilés.—Cerrales; Mántido, González, Mantón I; Velay, Ernesto; Mromendi, Alvarito, Rabadán y Riestre.

Arbitró bien Gómez Contreras.

Segundo traspaso de importancia en el fútbol inglés

LONDRES, 8.—El segundo traspaso en importancia de la historia del fútbol profesional inglés es la cantidad pagada de Tottenham al Aston Villa por los servicios del medio izquierdo Danny Blanchflower.

El Tottenham ha entregado un cheque por valor de 30.000 libras esterlinas, la mayor cantidad pagada por un jugador desde 1951, en que el Sheffield Wednesday dió 34.000 libras al Notts County, por el interior Jack Swell. (A.M.F.)

El central de la Legresa, Ponte, solicitado por el Atlético de Madrid

MADRID, 8.—Se encuentra en esta capital, solicitado por el Atlético de Madrid, el actual defensa central de la Cultural Leonesa, Ponte, que esta noche se entrevistará con los directivos rojiblanco sobre su posible ficha, por el Atlético. También ha sido solicitado el portero del club San Lorenzo Chercoles, que seguramente firmará por el club madrileño. Respecto al supuesto fichaje del jugador del Atlético de Bilbao Garay, se asegura que no podrá realizarse.

Derrota el Sevilla al Halmstads

SEVILLA, 8.—En partido amistoso, el Sevilla venció al Halmstads B. K. de Suecia, por 5-1.

En el segundo tiempo, Nilsson fué sustituido por Wilkstron.

A poco de comenzado el juego, Loren arrebató un balón a la defensa y centró retrasado a Arza, que batió al portero sueco.

A los 25 minutos de juego, Arza obtiene el segundo al rematar un buen servicio de Ramon.

A los cinco minutos de la segunda mitad, Ramonico logra el tercero, y a los 24, Loren obtiene el cuarto, de cabeza, a paso de Arza. A la media hora, Loren remata una jugada de Domenech y consigue el quinto. Reaccionan los suecos, que marcan su único tanto por mediación de su delantero centro. Hasta la terminación, el Sevilla continúa dominando.

HOJAS DE AFEITAR KRON-VEST

Participa sencillo concurso mensual Kron-Vest y fácilmente ganará un reloj Walter Rover, oro, de 8.500 Ptas.

Venta al Mayor: BLAZALBA, S. L., Telef. 21-61

Hungria en Escocia (4-2)

GLASGOW, 8.—Esta tarde, en el Hampden Park, con más de 130.000 espectadores se ha jugado el partido internacional de fútbol entre Escocia y Hungría, que ha terminado con el triunfo de los húngaros por cuatro a dos.

MODERNO

Desde las CINCO (Programa doble)

(Autorizado mayores)

Butaca, 6 pesetas

1.—El estreno esperado por todo Logroño

Un lugar en el Sol

Montgomery Clift, Elizabeth Taylor y Shelley Winters

2.—Estreno del emocionante film americano

NOCTURNO

George Raft y Lynn Bari

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Mañana, LA MEJOR RECETA CONTRA EL PESIMISMO (ALEGRESE, QUE LA VIDA ES MUY TRISTE), VIENDO EL DIVERTIDO FILM

Los escándalos de la profesora

Con Rosalind Russell y Ray Milland

INFIERNO BLANCO

Con John Wayne y Lloyd Nolan

MODERNO

Desde las CINCO (Programa doble)

(Autorizado mayores)

Butaca, 6 pesetas

1.—El estreno esperado por todo Logroño

Un lugar en el Sol

Montgomery Clift, Elizabeth Taylor y Shelley Winters

2.—Estreno del emocionante film americano

NOCTURNO

George Raft y Lynn Bari

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Mañana, LA MEJOR RECETA CONTRA EL PESIMISMO (ALEGRESE, QUE LA VIDA ES MUY TRISTE), VIENDO EL DIVERTIDO FILM

Los escándalos de la profesora

Con Rosalind Russell y Ray Milland

INFIERNO BLANCO

Con John Wayne y Lloyd Nolan

OLYMPIA

HOY, desde las CINCO de la tarde, en SESION CONTINUA

¡PRIMERA DIA IMPROBABLE DE LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA DE TODOS LOS TIEMPOS!

PRESENTA LA PRODUCCION DE

ROBERTO ROSALES

SIERRA MALDITA

¡NO DEJE DE VERLA!

Además, la gran cinta americana, llena de luchas, aventuras...

Sangre en las manos

Con BURT LANCASTER y JOAN FONTAINE

HOY, desde las CINCO de la tarde, en SESION CONTINUA

¡PRIMERA DIA IMPROBABLE DE LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA DE TODOS LOS TIEMPOS!

PRESENTA LA PRODUCCION DE

ROBERTO ROSALES

SIERRA MALDITA

¡NO DEJE DE VERLA!

Además, la gran cinta americana, llena de luchas, aventuras...

Sangre en las manos

Con BURT LANCASTER y JOAN FONTAINE

TRAS EL SOL NACIENTE

OLYMPIA siempre LOS MEJORES PROGRAMAS

Hoy-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO

Precio: 6 pesetas

COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.—GRANDIOSO EXITO! EL MAS HERMOSO FILM SOBRE PARIS! Amor... Drama... Alegria... Ritmo...

Bojo el cielo de París

Con Brigitte Auber y Jean Brochard

París, con sus cien caras, en un film apasionante.

PARIS CRUEL... PARIS ASE-SINO... PARIS ENCANTADOR

2.—El más resonante éxito del cine italiano

ANA

La más brillante actuación de SILVANA MANGANO y su inolvidable etalo.

(Autorizadas mayores)

Hoy-Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO

Precio: 3 pesetas

¡FELICIAS PROYECCIONES DEL PROGRAMA DOBLE!

1.—GRANDIOSO EXITO DE LA PELICULA DE LA GRACIA Y DE LA SIMPATIA

Una gallega en México

Joaquín Paragüé-Nini Marshall (lo mejor del fútbol) (lo mejor de todos) (las más alegres canciones) (las más descañonantes situaciones)

2.—ESTRENO de la dramática película

La sepultada viva

Paul Muller y Milly Vitale

Autorizadas Mayores

OLYMPIA

HOY, desde las CINCO de la tarde, en SESION CONTINUA

¡PRIMERA DIA IMPROBABLE DE LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA DE TODOS LOS TIEMPOS!

PRESENTA LA PRODUCCION DE

ROBERTO ROSALES

SIERRA MALDITA

¡NO DEJE DE VERLA!

Además, la gran cinta americana, llena de luchas, aventuras...

Sangre en las manos

Con BURT LANCASTER y JOAN FONTAINE

HOY, desde las CINCO de la tarde, en SESION CONTINUA

¡PRIMERA DIA IMPROBABLE DE LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA DE TODOS LOS TIEMPOS!

PRESENTA LA PRODUCCION DE

ROBERTO ROSALES

SIERRA MALDITA

¡NO DEJE DE VERLA!

Además, la gran cinta americana, llena de luchas, aventuras...

Sangre en las manos

Con BURT LANCASTER y JOAN FONTAINE

TRAS EL SOL NACIENTE

OLYMPIA siempre LOS MEJORES PROGRAMAS

Del trigo y el ganado

Crónica agrícola

Se ha sembrado la mayor superficie triguera desde 1936

En cambio la de remolacha y patata están siendo muy restringidas

Diciembre es el mes de los días cortos y de la guerra, le dice al labrador el refranero. Y es bien que el campesino se aproveche, porque leñal es labor que desahoga los ánimos y carga los hogares.

El mandato de dormir no ha de tomarse tan ampliamente que ni se reanpan las tierras, apretadas por la sequía, ni se preparan para ser abonadas y para proseguir la siembra de gramíneas y leguminosas; que al trigo y a los guisantes bien le vendrá que la tierra le sea alreída y mollida, y a la tierra que se prepare un buen barbecho.

Tempo debe dejar de acentuarse la faena de arranque de la remolacha, pues la tierra está bien dispuesta y no hay labores que exijan demasiada atención, si se exceptúa la de la siembra. La paja del viñedo puede esperar.

Otra labor para algunos, será la recolección de la aceituna —aunque en general viene retrasada— y cuidado deberá ser adquirido las crías pordinas que habrán de sacrificarse un año después.

Así pues, bueno está que el labrador sea más de relativo descanso y abrigo; de relato y contento el amor del fuego; de calma y quietud del ánimo; de disposición al verdadero afán con tranquilidad y buena esperanza, bien que sin olvidar que no por mucho pedir se recibe más, y que si bien está reñar a Dios, no está nada mal dar con el mazo; que si para tener más el sol, para pocos se hacen refragos y otros han de beneficiar. Hubo un San Isidro a quien los ángeles condujeron al cielo, pero era mientras oraba y en premio a sus singulares virtudes; los días más laborosos, si deben orar, no debe descuidar la faena de cada día.

Y no debe de ser obligación que interese la declaración del viñedo que ha de tenerse la nota de la Jefatura Agronómica.

Esto y el recordatorio de que la feria —siempre famosa feria— de Santo Domingo comienza hoy, es cuanto tenemos por advertir en esta nuestra página.

MADRID. — (Sorrito especial de Argos, Prohibida la reproducción). — La semenera ha terminado en casi todas las regiones españolas. Las condiciones en que se ha efectuado la faena más transcendental del año agrícola han oscilado mucho. Se inició la siembra en seco con más pesimismo que otra cosa. Después llegaron, oportunistas y cortas, las lluvias, que hicieron despuntar enseguida el leve bozo vegetal, sintoma cierto de la germinación. A las lluvias, harto débiles y efímeras, sucedió un período de prematuras heladas, muy rigurosas. Era un ramalazo invernal, preñado de lo que puede ser una invernada dura. Estas bajas temperaturas constituyeron un nuevo contratiempo para las siembras, pues arastraron los pastos sobre todo en la mitad meridional.

Por suerte, las temperaturas glicales tampoco fueron persistentes, y de nuevo se produjeron lluvias que resultaron benéficas. La otoñada resurgió en una contraofensiva victoriosa, que fué muy bien acogida por todos los labradores.

Los inicios del año agrícola son desiguales en las distintas regiones. La Mancha y Aragón parecen haber sido menos afortunados desde el punto de vista meteorológico, pues las lluvias han sido allí escasas. En cambio, en las regiones centrales —sobre todo en la cuenca del Duero— todo sale a pedir de boca. Las siembras, por el momento, presentan un aspecto inmejorable y ya se hacen augurios, según los cuales, de no torcerse las cosas, puede alcanzarse una cosecha tan excelente como la anterior.

Desde luego, el cereal-roy es,

como hemos dicho, el cultivo preferente, de máximo interés nacional. El área dedicada al trigo se dice que es la mayor desde que se inició nuestra Cruzada. Ello es natural, pues el labrador se ha dado cuenta de que el trigo es el rendimiento más seguro, el más adaptado a las condiciones de nuestro suelo y clima y sobre todo el que ofrece al agricultor menos riesgos financieros. Buena parte de los regadíos se han destinado ahora al trigo. También se ha restado alguna superficie a otros cereales, como la cebada y el centeno.

Lo que está fuera de duda es que el trigo es, hoy por hoy, el cultivo más interesante, ya que constituye el objetivo primordial de nuestra política agraria. Alcanzar la plena superficie a otros cereales, como la cebada y el centeno.

fluctuaciones de las importaciones extranjeras, que tan onerosamente gravitan, en años anteriores sobre nuestra balanza de pagos.

En cambio, ha pasado ya la época dorada de la remolacha. En la anterior campaña, la producción fué de poco más de la mitad que la precedente, pero así y todo, rebasó las necesidades del consumo nacional, que se cifra, como es sabido, en unas 250.000 toneladas. Existen todavía excedentes que no son fáciles de colocar en el extranjero, teniendo en cuenta la salutación de los mercados mundiales. Las restricciones han de continuar en la campaña que ahora se inicia y, a juzgar por la reducción de las siembras, lo probable es que frisarán en las 250.000 toneladas de azúcar de remolacha, que con las 25.000 de caña de azúcar se suponen serán suficientes para cubrir las necesidades del consumo interior. Pero hay que tener en cuenta que, como ocurre con el vino y la carne, España es de los países que tienen un índice más bajo de consumo. Se conviene que el azúcar es uno de los productos definidores de lo que llamamos el nivel de vida y, si aspiáramos este índice, comparándolo con los del extranjero, llegaríamos a la conclusión de que estamos muy por bajo del exterior, al menos a lo que se refiere a este producto, que se considera más bien como lujo.

También los patateros se muestran muy desilusionados. La patata encuentra ahora muy malos mercados. En la mitad septentrional de la Península los mercados están paralizados. Está visto que ha pasado lo bueno racha para los tubérculos.

LOS POSITOS AGRICOLAS SU CAPITAL ES DE 142.928.544'90 pesetas

En el año 1953, los préstamos concedidos fueron 96.116, por pesetas 59.320.992'93, con una diferencia a favor del año 1953 por este concepto de 2.565.882'91 pesetas.

El capital en efectivo en el 1953 fué de 41.825.714'69, con un incremento con relación a 1952 de pesetas 2.300.273'94, debido al aumento de las aportaciones que realizan los Ayuntamientos para la creación o incremento de positos, de acuerdo con lo establecido en el real decreto de 27 de diciembre de 1929 y orden ministerial de 30 de marzo de 1944.

Al final del año 1953, los deudores eran 126.368, por 84.650.430'96 pesetas.

Existe, por tanto, una diferencia de inversiones en préstamos concedidos a agricultores modestos de 4.565.670'78 pesetas.

Las deudas en apremio bajan de 13.983 en 1952, por 4.272.373'42 pesetas, a 11.760 en 1953, por pesetas 3.125.984'26, acusando una disminución de deudas en apremio de 1.146.899'16 pesetas.

El número de positos en funcionamiento en 1953 fué de 4.758, y en 1952 fué 4.827, con aumento de 69.

Existen además los positos en gestación, cuyo número en 1952 fué de 3.448, y en 1953 de 3.380, con una diferencia de 68, igual al aumento de los positos que por haber comenzado a funcionar han pasado a la administración normal de los mismos.

El capital total en final del año 1953 en esta clase de positos fué de 16.452.398'30 pesetas con un aumento de 1.371.274'46 pesetas.

El capital total de los positos que, de acuerdo con los datos que anteceden, era en 1953 de pesetas 142.928.544'90, lo que supone un incremento de 2.371.215'58.

El Servicio de Positos, no obstante la pérdida de más de 12.000.000 de pesetas que sufrieron sus capitales durante la guerra civil y la aplicación de la Ley de Desbloqueo, ha conseguido imprimir una marcha ascendente a estos antiguos beneficios establecidos, lo que demuestra su vitalidad y la honda raíz que tiene en los medios rurales.

No son únicamente los positos de localidades pequeñas los que actúan con éxito creciente, sino también existen positos regionales que abarcan localidades diversas en su ámbito y jurisdicción, con progreso evidente durante los últimos años, como es el posito de Los Cuatro Sexmos de la Tierra, de Salamanca, que con un capital en 1953 de 700.000 pesetas, con su Caja de Ahorros en pleno éxito y funcionamiento, moviliza un capital superior a los 12.000.000 de pesetas.

Regulación del mercado de abonos

MADRID. 8. — Dicta normas el Ministerio de Agricultura, según decreto que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», para la regulación del mercado de abonos.

Los precios máximos de venta al público de los abonos nitrogenados procedentes de interpretación serán iguales a los que en cada momento se halla oficialmente autorizada para los de fabricación nacional de características iguales o análogas.

Cuando dichos fertilizantes nitrogenados fueran de composición distinta de los fabricados en España, regirá para ellos el precio máximo de venta al público que, establecido por el Ministerio de Comercio para la mercancía importada de que se trate, señale el Ministerio de Agricultura.

Se considerarán incluidos en el sistema de regulación de precios que para los abonos nitrogenados establece la orden de la Presidencia del Gobierno de 4 de febrero de 1953, y a todos los efectos previstos en la misma, las fosforitas y las escorias «Thomas», procedentes de importación.

Se faculta expresamente al Ministerio de Agricultura para que adopte en la fase de distribución y venta de abonos al agricultor cuantas medidas considere precisas para que, tanto los importados como los de producción nacional, lleguen a manos del cultivador a precios que no rebasen los legalmente autorizados como máximos pu. diendo, cuando así lo estime necesario, ordenar directamente la distribución de los abonos existentes en almacenes de importadores, fabricantes y distribuidores.

La Yutera Riojana
Fábrica de sacos
NORTE, 3, (Trasera de la Iglesia de Santiago) LOGROÑO

Si quiere que no le falte
NUEVA RIOJA
Suscribas.
En Logroño. 18 Pts. al mes
Fuera. . . . 54 Pts. trimestre

Una mula de 36 años

MANZANARES (Ciudad Real). — Una mula que nació a finales de la guerra de 1914, ha sido sometida ahora por primera vez a los cuidados de un veterinario. Este caso de longevidad equina es desconocido en los tiempos actuales y en los entes veterinarios. El animal ha estado siempre buena salud y ha sido ejemplar en su trabajo, realizando todavía a la perfección todas las faenas del campo, pues la dolencia es pasajera. Fué truto de una burra que pertenecía también al propietario de la mula.

Sabe Vd. que...

...el alto precio del café y el hecho de que el 85 por 100 en la proporción del suministro mundial de café exportable se deba a la América Latina, hace que el café constituya todavía el renglón más importante entre los de exportación en la región?

...el año pasado produjo 2.000 millones de dólares, o sea la cuarta parte de las ganancias por transacciones comerciales en Latinoamérica, siendo desde el XIX hasta ahora el mayor productor de café en el mundo el Brasil —que actualmente exporta el 50 por 100 del café exportable—.

...que en el pueblo arriano de Vintres, la propiedad ancestral de cada a bosque da una renta anual efectiva de treinta mil pesetas?

...que los primeros cultivos que aparecieron en la Tierra en la edad de la piedra pulimentada fueron el trigo, la cebada y el lin? Según algunos autores, el trigo es originario de Egipto, ya que se halla en el cuarto mil años antes de Jesucristo.

...que en Australia se calcula que habrá a fines de este año un millón setecientos mil toneladas de trigo excedente? Con esa cantidad había suficiente para alimentar a los habitantes de aquel país durante un año, aunque no se cultivase dicho cereal.

...que en 1953 se produjeron de carne en los 41 países que representan el 93 por 10 de la producción mundial —pero sin incluir el Extremo Oriente y la China— cehenta mil millones de toneladas de carne? Dicha cifra es superior en un 4 por 100 a la obtenida en 1952.

Boletín Oficial

Indice de las disposiciones publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» a partir del ocho de noviembre hasta el día seis del actual.

22 noviembre.—Orden en la que se publican los modelos de declaración de viñedos para efectos tributarios.

24 noviembre.—Orden sobre modificación de las normas de procedimientos a que han de ajustarse los expedientes de concentración zoológica.

25 de noviembre.—Orden sobre concesión de beneficios a las obras de fomento y mejora de pastizales en terrenos de explotación agrícola.

—Orden aclarando el artículo 7 de la disposición de 2 de julio de 1953 sobre concentración parcelaria.

26 de noviembre.—Orden sobre la regulación de la campaña de aceite de oliva, grasas y jabones.

1 de diciembre. — Circular de Abastos sobre la regulación de la campaña citada en el punto anterior.

6 de diciembre.—Orden por la que se dictan normas sobre la utilización de aguas artesanales en terrenos particulares con destino al riego. Se dispone que dentro del plazo de seis meses los propietarios de las fincas donde se alumbren aquellas tienen que disponer el adecuado mecanismo para facilitar la salida de ellas durante el tiempo en que no se utilicen para fuera del indicado fin.

—Orden por la que se elimina o reduce al mínimo el cultivo de patata de consumo en las zonas óptimas para la obtención de patatas de siembra en los parajes productores de patata de siembra original y certificada.

COTILLO LABRANTIN

La señora María Hausdorff, de nacionalidad alemana, ha cogido en la falda del Monseny una seta comestible de cerca de cinco kilos de peso.

En el pueblo santanderino de Sero de Carriedo, una gallina de doña Paz Pila ha puesto un huevo de 150 gramos de peso, cuyo tamaño es algo inferior a un puño. Examinado el trasluz, se aprecia en su interior otro de tamaño natural provisto de cascara.

En el Estado de Maryland, en Estados Unidos, se conoce un especie de lúmina que captura algunos pájaros que vuelan a ras de agua por los lagos del mencionado Estado. Para comprobar si realmente era cierto lo que muchos habían afirmado de haber visto, un granjero lanzó en un pequeño estanque donde vivían algunas de las mencionadas lúminas unos pequeños platos de material plástico, dentro del cual colocó un anzuelo que iba unido a un sedal. Al día siguiente se habían capturado varias lúminas que al lanzarse sobre lo que creían indefensas patitas se habían traspado el anzuelo.

Pero no se crea que las lúminas atacan solamente a los pequeños o pequeños pájaros, ya que en cierto caso se capturó una lúmina que medía más de medio metro de longitud y que ya se había comido totalmente una negreta o pégaso del diablo, que pesaba casi medio kilo.

Cigroquímica
del «Ello» Breidán y Herrera, 17-19 Tel. 2421
laboratorio enológico particular Logroño

Al cargo de:
CELSO LOPEZ, Capataz bodeguero, y JESUS LOPEZ MARTINEZ de TODA,
Licenciado en Ciencias Químicas

Ferias y Mercados

ESTELIA. — La feria de San Andrés, muy concurrida, especialmente el segundo día, en que se calcula entraron siete mil cabezas. La depreciación del ganado caballar ha sido la nota característica, baja que se acentuó a partir del primer día, en el cual los precios fueron:

Dos mulos extraordinarios como para concurso, se vendieron a 10.000 pesetas, cotizándose los buenos a 3.000, habiéndose vendido otros a 1.500. Los yeguas mejores a 3.000 y las corrientes de 1.000 a 2.000 pesetas. Los caballos oscilaron entre 600 y 2.500 pesetas. Uno que el primer día no quiso darse en este último precio, se vendió el segundo día en 1.700. Los poneyes de 1.500 a 2.000 pesetas.

Los precios del ganado vacuno bueno, sin grandes diferencias con los de la feria del mes pasado.

VITORIA. — Pocas transacciones en el mercado, excepto en el cerdo oshado, que se vendió toda.

Los precios fueron:

Cerdos pascivos entre 225 y 400 pesetas. Los primales, de 525 a 850. Los de engorde, a razón de 20 pesetas kilo. El oshado, de 1750 a 1950 kilo en vivo.

La pareja de buyes para el trabajo, de 15 a 19.500. Los novillos, de 9 a 14.000.

Los buyes de abasto, de 19 a 22 pesetas kilo en canal. Las terneras, entre 32 y 35.

Vacas de leche, de 4 a 9.500 pesetas. El ganado ovino, entre 18 y 20 pesetas kilo, en vivo, y al equipo, de 6 a 8 pesetas kilo, según clase.

TARRAGONA. — Los precios del mercado de vinos han sido:

Bianco de 11 grados nuevo, a 12'25; viejo, a 13'50; de 13 grados nuevo, a 12'75; viejo, a 14; tinto, de 11 grados nuevo, a 12'50; ídem viejo, a 14; Bajo Priorato, de 11 grados nuevo, a 15; viejo, a 16'50; Alto Priorato, de 16 grados a 16; viejo a 17. Todo pesetas hectogrado. Alcohol vino de 66 grados, a 16'50, en bidones fabrica.

VALLS. — En el mercado se paga la avellana negra, a 2'00 pesetas libra; ídem común, a 5'40 pesetas azco de 58'50 kilogramos; almendra molida, a 7'50 pesetas kilogramo; ídem largueta y marcona, a 5'70 pesetas kilo; ídem común, a 5 pesetas kilo.

PALENCIA. — En el mercado de Carrón de los Gondas, la cebada se cotizó a 2'40; la avena, de 2'25 a 2'30; yerba, a 3'35; mullas, a 3'35; úlcova, a 2'80; vasa, a 2'82 más (tray) cotizado en pequeñas partidas, a 3'10; lentejas, a 5 y 6; alubias blancas buenas, a 2'80 y alubias pintas, a 2'40.

Consejos del refranero agrícola

Para el trigo el enemigo peor es el mismo trigo.

Nunca el suelo se empobrece si el abono lo enriquece.

Cuando a la vena vino lo quieras mal, muelo las oshas en el olivar.

Doco gallinas y un gallo comen igual que un caballo.

No toques el arbolado mientras no esté deshojado.

Al hacer quien bien lo entiende, el llegar noviembre siembra, luego barbecho en diciembre.

Regulación de la campaña 1954-55 de los aceites de oliva, grasas industriales y jabones

El «Boletín Oficial del Estado» el actual publica una circular de la Comisión de Abastecimientos y Transportes complementaria de la orden ministerial por la que se regula la campaña 1954-55 de los aceites de oliva, grasas industriales y jabones.

INTERVENCIÓN

Entre los productos intervenidos figuran: la totalidad de la aceituna y la entrega en almazara de la totalidad de su cosecha. Una vez efectuada la declaración de cosecha probable, caso de exigirse este requisito, o tan pronto como comience la campaña, en caso contrario, los productores solicitarán del Ayuntamiento respectivo la correspondiente «Tarjeta de productor olivarero» en la que el almazara irá apuntando las cantidades de aceituna que vayan entregando y que recogerá al hacer la última entrega. La tarjeta servirá para el transporte desde el olivar a la fábrica.

Queda autorizada la producción de aceite a amaguilas, así como los cambios de aceituna por aceite entre productores y almazareros.

La Delegación Provincial podrá autorizar el almacenamiento por el productor del aceite y de los aceites grasos, en casos de cosechas de alguna importancia y cuando los productores dispongan de suficiente capacidad de almacenamiento en condiciones.

Los precios de la aceituna serán señalados, según sus rendimientos, por las Juntas locales de contratación de fruto, que tomarán como base el de 11'25 pesetas por kilogramo de aceite de 17 grados de acidez, y el de 12'10 pesetas por kilogramo de aceite de ocho décimas, como tipos medios de los aceites de acidez superior e inferior a un grado, respectivamente. Los precios fijados por las Juntas locales tendrán la consideración de mínimos, y sobre ellos podrán fijar los fabricantes y los productores sus precios en relación con la mejor calidad, cantidad y rendimiento del fruto.

ACEITE DE OLIVA

Los fabricantes podrán entregar a los productores olivareros las cantidades que precisen para atender a sus familias y de sus explotaciones agrícolas y reservar el resto para el consumo, el de sus familias, olivareros filios, familias de éstos y chaberos de temporada.

tractoras, a las industrias autorizadas para la compra y empleo y para la alimentación del ganado de los productores olivareros en las cantidades que éstos necesiten para dicho fin. Estos efectosuarán las peticiones a las Delegaciones a través de los Ayuntamientos, acompañando certificaciones del inspector veterinario en la que se acredite al ganado que se posea y la cantidad de orujo que se precisa para su alimentación.

Gozarán de libertad de precios en las contrataciones y los que la Comisión pueda adquirir lo serán al precio de 3.500 pesetas el vagón de 10.000 kilogramos de orujo graso tipo de 9 por 100 de riqueza grasa y 25 por 100 de humedad, con aumento o disminución de 388'38 pesetas por cada unidad de tanto por ciento de riqueza grasa de contenido en más o en menos sobre el orujo graso tipo.

CIRCULACIÓN Y CANON

Las aceitunas, dentro de la provincia o en las limitrofes, tratándose de términos municipales colindantes, van amparadas por la «Tarjeta de productor olivarero».

En otro caso se precisa, gals.

El aceite de oliva, en todos los casos, incluso en el de reserva de productor y aceites destinados al abastecimiento, con guía expedida por el fabricante o almacénista.

El orujo graso, siempre mediante guía expedida por el almazara.

Todos los aceites de oliva, así como los de orujo de uno a diez grados quedan gravados con un canon de setenta céntimos kilo.

Notas de la Jefatura Agronómica

DECLARACION DE VIÑEDOS

Se recuerda a todos los propietarios que poseen viñedo en regadío, que antes del 15 del actual deben efectuar la declaración que se dispone en la orden del Ministerio de Agricultura de fecha 2 de noviembre.

Los de líneas en secano de superficie superior a dos hectáreas y comprendidos en los pagos cuya relación, en fecha breve, aparecerá en el «Boletín Oficial» de la provincia lo efectuarán antes del 15 de enero, advirtiéndoles que ya pueden hacerlo los que figuran en las listas expuestas en los Ayuntamientos de: Abaio, Agoncillo, Aldeanueva, Alcanzo, Alfaro, Arenzana de Abajo, Auselo, Autol, Auzora, Briones, Cañas, Celorrio, Cellerico, Cidamón, Oñuri, Olavito, Oronoia, Cucuruzta, Etxebarra, Fuenmayor, Galdes, Haro, Haroal-

de, Huércanos, Logroño, Manjares, Murillo, Nájera, Nalda, Navarrete, Quel, El Bedal, Riberaocha, Rincedo de Soto, Rodero, San Asensio, Santo Domingo, San Vicente, Torralbancal, Treviño, Trieta, Uruñuela, Villabu, Villamediana, Villar de Arnedo y Zarratón.

ARRANQUE DE VIÑEDO

Se recuerda a los viticultores que van a arrancar sus viñedos sin acogerse a los beneficios de reserva, que tienen que solicitar permiso de la Alcaldía, la cual se lo dará inmediatamente por escrito, guardándolo y con el fin de acompañarlo a la petición que hagan de plantación, por ser esto un requisito esencial para conceder aquél.

Los guardas de campo deberán reportarlo a los que efectúan dicha operación.

LABORATORIOS FARMACEUTICOS DE BARCELONA

con productos científicos nacionales y extranjeros, necesitan representación en Logroño y su provincia. Indispensable ser del ramo y Agente Comercial. Escribir al n.º 6461, Publicitas, Apartado 828. BARCELONA.

Lancor

MOTORES Transformadores DINAMOS

Deposito VARADEREY, 17 Logroño

INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ (INGENIERO)

INSTALACIONES Y SUMINISTROS

VARA DE REY, 17 - TELEFONO 2738

SE NECESITAN AGENTES A COMISION PARA LA PROVINCIA

Guía Sanitaria

URBINA CORAZÓN y PULMÓN M. Villanueva, 2.º Tel. 1712

García - Baquero ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS Franco, 1.º Tel. 2121 CSP 82

POLICLINICA SAENZ DE SANTA MARIA Carnicerías, 4, pral. Tel. 1134 (CSP. 451)

García Castellanos MEDICO PEDIATRA AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL

Enfermedades de los niños Vara de Rey, 19. 1.º Tel. 2738 (C. S. P. 278)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria (CSP. 1º) Mito Cervantes, 21. 1.º Tel. 1950

JOSE LUIS MZ. de SALINAS Director del Sanatorio Antituberculoso de Guipúzcoa Diplomado en Cirugía Torácica Boston (Estados Unidos)

CLIRUGIA DE PULMON EN Logroño: Los cinco primeros años de cada mes. Vara de Rey, 13. 2.º Teléfono 1676

MADOR M. BERNAL PIEL - SIFILIS - VENEREO Calvo Sotelo, 2 Teléfono 10-01 (C. S. P. 351)

C. PRIETO LEMA MEDICO EX-INTERNO DEL Servicio de Aparato Respiratorio de la Casa de Salud Valdecilla

MEDICINA Y CIRUGIA DEL PULMON TISIOLOGIA Consulta: De 10 a 1 y 4 a 7. Drg. Victoria, 18. 1.º deha. (CSP. 448)

YANGÜELA MEDICO RADIOLUGO Jefe de los Servicios de radiología de la Residencia sanitaria del S. O. E. RADIOLOGIA CANCEROLOGIA ELECTROLOGIA O. Sotelo 16 pral. Tel. 1812 (C. S. P. 382)

AZPEITIA Cirujano Jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. de E. Médico Director del Hospital Provincial, Profesor Jefe del Servicio de Cirugía Digestivo y Cirugía Clínica de la Santa Cruz Drgs. Castroviejo, 2. Tel. 1600 (C. S. P. 118)

J. Charro de la Mano MEDICINA INTERNA Duq. de la Victoria, 84 (C. S. P. 406)

JOSE AGUIRRE Garganta - Nariz - Oídos EN LOGROÑO: Consulta: 11 a 1 y 4 a 7 Bretón Herreros 19. 2.º

EN CALAHORRA: Todos los miércoles 4 a 6 (Clínica del Carmen) (CSP. 4661)

Doctor M. DE JUAN MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA MEDICO EX-BECARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Medicina y Cirugía de Digestivo Consulta: 10 a 1 y 4 a 7. Tel. 1462. CALVO SOTELO, 10. (CSP. 423).

J. PEREA HUESOS ARTICULACIONES O R E U G I A Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. Av. Navarra, 5. - Tel. 3170. (C. S. P. 393)

TAURINAS

La vuelta de «Litri» a los ruedos, confirmada

Adiós las dudas en el retorno de Miguel Biez «Litri» a los ruedos. Ya no cabe aquello de que lo que un día decía Juan, al día siguiente lo desmentía Pedro. Ahora es el propio torero el que lo afirma tan categóricamente que no admite posteriores rectificaciones.

Y lo hace en las siguientes respuestas dadas a unas preguntas que el amador de la interviú, Santiago Córdoba formuló al fenómeno onubense:

«¿Te veremos la próxima temporada?»

«No tengo decidido ya. Y estoy deseando que empiece.»

«¿En qué plaza reaparecerás?»

«No está decidido aún. Toraré algunas corridas a modo de entrenamiento.»

«¿Para ir a la feria de Sevilla?»

«No tengo ningún inconveniente.»

«¿Piensas torar muchas corridas o reservarte?»

«Toraré las que pueda; todas las que me contraten.»

«¿Vuelves porque te falta ganar más dinero, o por qué?»

«Ni yo mismo sé por qué vuelvo. Y refiriéndome a los consejos que se le dan y a «Camará», agregó:

«Con respecto a los consejos, como ya soy mayor de edad, y por desgracia no tengo padre, que sería el indicado para darme los que están de más. No obstante, si necesitase consejos, se los pediría a mi tío, don José Flores «Camará».

«¿Ha sido «Camará» quien te ha aconsejado que vuelvas?»

««Camará» siempre me ha dicho que no quisiera ya verme más con el vestido de torero, y él ha sido quien hasta hoy mismo me está aconsejando que no vuelva. Que conste.»

«¿Más claro... no cabe. Más contundente, tampoco.»

««Litri» torna a los ruedos... por propia voluntad. Le atraen los toros... y vuelve. Al fin y al cabo, no hace nada nuevo. Otros muchos figuras, las más, hicieron lo mismo.»

«No han atraído la atención, por regla general, los toreros que van y vuelven. Al público, a la misma

afición, le interesan más los toreros que vienen sin haberse ido. Los nuevos...»

Quizá en «Litri» haya que hacer excepción. Y en su reaparición engarce el pasado con el presente y sea también ahora el torero «de público» que fuera antes.

A la fiesta taurina es innegable que le hacen falta estímulos de gran fuerza atractiva y «Litri» puede ser uno de ellos... Máxime si se encuentra en los ruedos, como es seguro que les hacen muchas cosas, no menos que él, a los toros.

Hasta bajo ese aspecto, en más cuantía que ningún otro, es interesante esta decisión de Miguel Biez. En su vuelta traerá rivalidades y competencias que ahora era muy raro ver en los ruedos... Y sabido es que de la competencia y la rivalidad nace la pasión, y la pasión hace afición, como también la afición hace pasión...

«Cobremos por todo ello que «Litri» vista de nuevo el traje de luces y contribuya a que la fiesta taurina recupere en su categoría máxima, la de las corridas de toros, el estro y dominio inclinados actualmente hacia las novilladas.»

Y DE «CHAMARÁ»... ¿QUE? Pues de «Chamará»... Se dijo y nosotros recogimos el dicho, que al partir para con su antiguo apodadoro, había puesto sus asuntos en las expertas manos de don José Flores «Camará». Hasta se dio por ingresado al afamado novillero en los feudos de don José...

Posteriormente se anunció que «Camará» asistiría al tendero de B-herce, donde también iría «Chamará». Este, a torero... Aquel, a torero... como en don José se peculiar, a perder el tiempo...

«Chamará» toró unas vaquillas... «Camará» siguió al torero con especial atención...

Y ya no se le dio nada más... Ese no decir que está del avispado «en derredor», tiene para unos un significado sumamente claro, que «Camará» no debía ver lo que le habían ponderado y en vista de ello no se decidía a adquirir compromisos de dudoso resultado...

Otros, en cambio, y con no menos claridad interpretan el no decir que «Camará» espera confirmación y reconfirmar en sucesivas faenas campareas.

Y así estamos... aunque a última hora se da por seguro que «Camará» ha dado al fin, el «sí».

TAMBIEN ANTONIO VAZQUEZ Hace unos días fué el berlamín de la actual «Litri» vazequeña el torero que subió al avión con rumbo a los aeródromos colombianos.

Ya anda por Bogotá... Y pronto empezará a cumplir el fabuloso contrato que le ha llevado a tan lejanas tierras...

Tanto las maletas se halla Jitilo Aparicio, que al fin ha llegado a un acuerdo con la empresa americana... Con el madrileño irá su fiel «Chimón», y sus seguros, «Pintura» y «Relámpagos»...

Y mientras estos excursionistas se las prometen felices a no poder más, la satisfacción no es general en Venezuela ni en Colombia...

Jesús Torres y José Lillo de Colombia no están qué val, ni medio satisfechos... Las empresas respectivas les han negado todo trato de favor y el «caqueño», lo mismo que el colombiano, no aceptan las migajas que se les ofrecen...

Está visto que si nunca llueve a gusto de los «caqueños», cuando la lluvia es de millones de p.s.s...

LA PEÑA «CHUCULO II» Sabíamos, y en su día recogimos la noticia, que «Litri» Chuchico-chucosagustado desde el raballo de sus típicas bñns hasta la trinchada de sus aparatas-alimentales la idea de crear la Peña «Chuculo II» de «Litri» a su regreso... y limitando el número de «caqueños», quizá por eso de que es mejor apoco y buenos que muchos y malos...

Un anuncio leído en nuestra sección publicitaria, confirma la decisión «chuchicista» de convertir su propósito en realidad... Y como «Litri» Chuchico idea que tenía no tarda en pasar a hecho, un hecho puede decirse que es ya la Peña «Chuculo II».

De seguro que la llamada a los entusiastas del emocionante terreno habrá tenido efectos de generalización y será obligada una ampliación en los límites de las listas de interesados...

Sea muchas las simpatías que Manuel Jiménez tiene en el público y en la afición logroñesa... Y no digamos nada de la Peña «Chuchico».

En vez de Peña, proponemos un lechón.

MIGUELIYO

¡PRUEBAS! ¡PRUEBAS! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándole

GALLIOL

Premiado en varias Exposiciones

Compañía Telefónica Nacional de España El día 16 del corriente quedará cerrado el original para la confección de la próxima edición de la Guía Telefónica núm. 32, Logroño y provincia, lo que se comunica a los señores abonados de teléfono p.º que, antes de la indicada fecha, notifiquen a la Compañía, por carta certificada, las modificaciones o correcciones que deseen introducir en dicha edición. Diciembre 1954.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES PISO principal en Calvo Sotelo, amplio, orientado al mediodía y con calefacción se alquila. Informar en dicha calle n.º 62, portería, Tel. 2234.

ENTRESUELO se arrienda para oficina, taller, etc. Informes, Plaza Amós Salvador, 3. 2.º de 10 a 5.

LOCAL y vivienda, se ceden. Informes, Murrieta, 8, entlo, deha.

AMPLIO LOCAL de 120 m.², mucha luz, con sótano de las mismas medidas, se alquila en calle Cañalera, Razón, Nueva Rioja.

ALMACEN grande, con teléfono, se cede en alquiler en calle Oviedo cerca nueva Altonduña, Razón, Muro del Carmen, 8. 2.º

COLOCACIONES SIRVENTA, se necesita sabiendo de cocina, bien referida, Gral. Mola, 54. Creaciones Conchita.

CHICA de servicio o asistenta, se precisa en Av. Baltán, 15, dipdo.

NOORIZA, se ofrece para criar en su casa, leche de diez días. Razón, N. comedes Mangado, en Pradejón.

ASISTENTA, se necesita en Avenida de Navarra, 4, entlo.

ASISTENTA diaria, casa de familia O. Llano, 20. 4.º Tel.

SIRVENTA que sepa de cocina. Buen sueldo, se necesita, Portugal, 5. 1.º

CONTABLE necesita importante empresa situada pueblo provincia Navarra. Dirigirse con referencias y por escrito a J. Machinavita, Santos Ascarza, J. P. 1.º Logroño.

DIBJANTE (artista)encillo) preciso para hacer trabajos en horas libres en sus domicilios. Igual de la capital que de fuera. Referencia, Oficina Colocación núm. 1.419.

FINCAS DIAZQUEZ Antes de hacer sus compras y ventas consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 18

PISOS con llaves en mano, se venden y se traspasan, precios amplos para negocio. Razón, Pérez Galdo, 23. bajo

PISOS de ocasión, llaves en mano, vendiendo en General Franco 18

SOLAR en carrer. Zaragoza, con tejados y dependencias, pedro para granja, industria, etc. se vende. Razón, Nueva Rioja.

ENTRESUELO con huerto y gallinero y primer piso, en Rey Pastor, 19, se vende llaves en mano. Tratar con el dueño. Zaporta, 5. 1.º

HUERTA 3 fgas., viviendas, cuarcas, agua, luz propia, mucha fruta, vend. sin intermediarios. Bretón, 14

PISO y local libres, nueva construcción, vend. Ruzafa, 58. De 11 a 5.

BUEN PISO, 5 hab., baño, despensa, cocina, sol mediodía, se vende. Trato directo. Rey Pastor, 37, bajo deha.

MARTINEZ, vende huerta 13 fgas., viviendas, carretera Sorla, Bretón, 14.

MARTINEZ vende chalet con huerta, carreteras Sorla, Villamediana y Zaragoza. Bretón, 14.

MARTINEZ vende huerta 2 fgas., viviendas, 85.000 pías. Bretón, 14.

MARTINEZ vende finca mil fgas., parte arrendada, produce 60, valor de toda la finca. Bretón, 14.

MARTINEZ vende moderna granja, en plena producción, por ausencia. Urge venta, bien precio. Bretón, 14.

MARTINEZ vende pisos céntricos, casas, solares. Bretón, 14.

CASA de dos pisos, planta baja y alto, con almacén de 30 m.², lindante libre, y 160 chopos en pie y vigas de madera secas, se venden. Carpintería de Gabriel Alonso, en Santo Domingo de la Calzada.

GANADOS POLLITOS y POLLAS Leghorn, raza pura, híbridos de cruce de Leghorn con Rodas Island y New Hampshire. Granja Blanca, carretera del Cristo. Teléfono 17-32.

CABALLO de 9 años y siete cuartas de alzada, se vende. Tratar con don Cipriano Martínez, en Leza (Alava).

TERNERA de pocos días, se vende en el Camino de Madre de Dios, «Los Vizcaínos».

FINCAS aviconas, patatas, vend. Santiago Zulueta Av Navarra 14

POLLITOS del día. Pollitas de diferentes edades. Granja Rioja. Vara de Rey, 41.

HUÉSPEDES HABITACION donat. se cede. Razón, Nueva Rioja.

BAR con vivienda, Tel. fuerza industrial, renta antigua, buena ocasión, traspasa su dueño. García Morato, 1. 2.º Tel.

VEHICULOS MOTOS USADAS, varias marcas. vend. Gopegui, D. Victoria, 34

CAMION Chevrolet de 3000 a 4000 kilos, vende o cambia por otro de 1000 a 2000. Emilio Gutiérrez, en Azagra (Navarra), Tel. 34.

COCHE Essex, se vende. Razón, Armentia, en Eiciego (Alava).

CHEVROLET 7 plazas y Opel Olympia, se venden Garaje Oquesia.

CAMIONETA Fiat, a toda prueba, se vende. Sagasta, 20. 1.º deha.

CARRO de 1.500 a 2.000 kilos, se vende. Carret. Navarra, carretera. Carret. Navarra, «Villa Luisa».

CARRO con toldo, de 800 a 1.000 kilos, se vende con o sin arreos. Carret. Navarra, «Villa Luisa».

COCHE Hanomag 9 H.P., catalado nuevo, se vende barato, azó, Garaje «El Chato».

VENTAS DOS RELOJES de pared, se venden. Razón, Ma Zaporta, 9. 2.º Tel.

CHOPOS, vende 500 Angel Marrodán, en Tudela.

GUISANTES de almendra, vende 140 kilos, Esteban Alésan, en Ventosa.

MESA usada, se vende. Razón, Franco, 45, pral. deha.

RADIO GRAMOLA altavoz, marca «Diana», seminuevo, vende Gumer, siendo Gayangos, en Cerezo de Río Tirón.

RESIDUOS de tablon de nogal de varias partidas y 2 m.³ Fresno, pías y radios, vende Adolfo García, en Angulano.

ABRIGO piel garras, magnífico, vend. Sagasta, 11. Talleres Martín.

MAQUINA «UNDERWOOD» portable, nueva, vende. C. Sotelo, 36. 2.º Tel.

LA SENORA D.ª Narcisca Pascual Elias (Vda. de don Braulio Díez) Falleció ayer a los 86 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados hijos, Basilio, Isabel, Anacleto, Oya y Rafael; hijas, Teófila, Fernanda, Días; hermanas, hermanas políticas, nietos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican. Logroño, 9 diciembre 1954. Conducción del cadáver: HOY, JUEVES, a las 12.30. Casa mortuoria: Mayor, 167. Iglesia Parroquial: Palacio. Funeral y Misa de Réquiem: MAÑANA, VIERNES, a las 8.45.

EL SESON D. Cristóbal Gargales Moyá Falleció ayer, a los 73 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenada esposa, doña Dolores Jover; hijos, Joaquín, Corpus, Alfonso y Juan; hijos políticos, Victoria, Leon, Pascasio Arbio, Natividad Ortega y Antonio Azofra; hermanas políticas, doña Nieves de Gironés (Vda. de Gironés); nietos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación. Logroño, 9 diciembre 1954. Conducción del cadáver: HOY, JUEVES, a las CUATRO. Casa mortuoria: Prado Viejo, 9 Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera. Funeral y Misa de Réquiem: MAÑANA, VIERNES, a las 8.30

Instituto Nacional de Notas Militares Previsión

CONCURSO DE PREMIOS A LA NATALIDAD PARA 1955

De acuerdo con lo dispuesto por el artículo tercero de la orden del Ministerio de Trabajo de 16 de diciembre de 1950, se procede a convocar el concurso para la concesión de los premios a la natalidad correspondientes al año 1955 que se otorgarán por el Ministerio de Trabajo, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Los premios establecidos son:

a) Uno nacional, de 50.000 pesetas, para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido al primero de enero próximo.

b) Uno nacional, de 50.000 pesetas, para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el primero de enero de 1955.

c) Cincuenta premios de 15.000 pesetas, que se otorgarán, uno en cada provincia, al matrimonio español con domicilio en ella que haya tenido mayor número de hijos el primero de enero próximo.

d) Cincuenta premios de 15.000 pesetas cada uno, que se concederán, también por provincias al matrimonio español que tenga en primer de enero de 1955 el mayor número de hijos vivos.

Segunda.—Podrán solicitar estos premios todos los matrimonios españoles.

Tercera.—Será requisito indispensable para obtener los premios por el mayor número de hijos vivos haber tenido uno en el presente año.

Cuarta.—Las solicitudes se extenderán en el modelo al efecto con feccionado por la Dirección de Subsidios y Seguros Unificados, que se facilitará en las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión y en sus Agencias, y deberán ser firmadas por el padre o, en su defecto, por la madre.

Quinta.—Las instancias se presentarán o remitirán a la Delegación Provincial o Agencia del Instituto Nacional de Previsión, a cuyo territorio corresponda el lugar de residencia habitual del solicitante, hasta el 10 de enero próximo, a las 13 horas.

La concesión de premios se llevará a efecto por la Dirección General de Previsión y su entrega a los adjudicatarios tendrá lugar el día 19 de marzo de 1955.

DEPOSITOS para líquidos, carburantes, disolventes, etc. en cualquier capacidad para suelos y superficie, construcción especializada, rápidas entregas, inmejorables condiciones. Soliciten presupuestos. Apartado Correos 216, BILBAO.

OPORTUNIDAD Vendo nave en Gallur (Zaragoza), 70 X 1250. sólida construcción, 11-joras hierro, porche contiguo y gran patio con despacho y servicios. Dirigirse: Vicente Sancha, Doctor Esquerdo, 220. — MADRID.

GARGANTAS SALINAS con PASTILLAS KOKI DE MENTOL-PENICILINA

TRIPAS VENDE MORCALES de buena calidad, de varias medidas, a 7 pesetas docena. — INDUSTRIAS DEVIS, Pelayo, 11. VALENCIA

REGENERE Sus prendas blancas! Por amarillentas que estén, con LUMAR conseguirá devolverlas su «blancura inicial». Para PRENDAS DELICADAS es INSUSTITUIBLE.

FONTEAN (REGENERE) Sus prendas blancas! Por amarillentas que estén, con LUMAR conseguirá devolverlas su «blancura inicial». Para PRENDAS DELICADAS es INSUSTITUIBLE.

REGENERADOR DE LANA BLANCA DEBEROS ARAGON, NAVARRA Y RIOJA E. SORROSAL - S. Estremoz - 4. ZARAGOZA.

He aquí el BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

